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Runā katrs savā mēlē
 6., 11. lpp.

 2. lpp.

Jaunais Kurzemnieka 
kalendārs 2019. gadam – 
redakcijā. 

Ap 60 dalībnieku no Alsungas, Vents-
pils, Dundagas, Rucavas un Rīgas dalījās 
pieredzē par lībiešu valodu, Ventspils 
pusē lietoto tāmnieku dialektu un suitu 
izloksni, Dundagas jeb dundžiņu un 
Rucavā lietoto Sventājas izloksni. Kon-
ferenci rīkoja Suiti ar Alsungas novada 
domes un Kultūras ministrijas atbalstu.

Centra vadītāja D.Martinova pastās-
tīja, ka iecere pievērst uzmanību vietē-

jās izloksnes lietošanai un īpatnībām 
bijusi jau sen. Tā kā suiti vienmēr svin                                                          
UNESCO nedēļu, šogad tajā satiekas 
kopienas, kurām ir sava izloksne, lai 
saprastu, kas kopīgs, kas atšķirīgs. „Šī 
bija iespēja paskatīties, cik bagāti un 
krāsaini esam savā latviešu valodā,” 
saka D.Martinova. „Citiem ir vārdnīcas, 
publikācijas, kurās valodas īpatnības 
atklājas, bet drauds ir tāds, ka ikvienā 

izloksnē runā ļoti maz cilvēku. Jaunākā 
paaudze to vairs nelieto vispār vai iz-
manto tikai dažus tai raksturīgus vārdus 
vai frāzes. Tādēļ nevar teikt, ka izloksne 
ir dzīva. Suitu izloksne galvenokārt tiek 
lietota folklorā, bet ikdienā tikai iestar-
pināti. Vairāk tā dzirdama starp vecākās 
paaudzes cilvēkiem.”

Jolanta Hercenberga
Jura Lipšņa foto

Alsungā konferencē Kurzemes izlokšņu daudzveidība Rucavas 
tradicionālās kultūras centra vadītāja Sandra Aigare stāsta par 
savā pusē lietotās Sventājas izloksnes savdabību.

„Katra kopiena daudz darījusi, lai savu izloksni saglabātu,” 
tā pēc konferences Kurzemes izlokšņu daudzveidība 
pirmdien Alsungas kultūras namā sacīja etniskās 
kultūras centra Suiti vadītāja Dace Martinova.

2,50
eiro

13. Saeimas vēlēšanas
• Kā rezultātus vērtē 
politoloģe Ilga Kreituse, 
sociālantropologs Klāvs 
Sedlenieks un filozofe 
Maija Kūle?

• Kādi ir ārzemēs 
dzīvojošo 
kuldīdznieku 
vērojumi un 
domas? 

 15. lpp.

„Ja es kādreiz atklātu ko vērtīgu, ko uzreiz 
varētu izmantot medicīnā, darītu visu, 
lai tas ir bez maksas un pieejams visiem 
sabiedrības slāņiem,”
saka jaunā mikrobioloģe 
Dārta Pūpola. 

Viņas 
sapnis – 
atklāt 
zāles pret 
vēzi.
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Eva Betlere, mācās tehnikumā: 
– Tāds rezultāts bija gaidāms. 
Pirmo reizi piedalījos pati un 
nobalsoju par Kaimiņu. Izvēlē-
ties bija viegli, sen jau zināju, 
par ko balsošu. Vairāk par 
cilvēku, nevis partiju, jo no ie-
priekšējiem nav nekādas jēgas.

Kristīne Jēkabsone, mācās 
par SPA speciālisti: – Tādi re-
zultāti bija prognozējami, bija 
arī skaidrs, ka par Saskaņu būs 
daudz. Par Kaimiņu bija cerība, 
ka būs rezultāts, jo ap viņu bija 
tā lielā ažiotāža. Es balsoju par 
citiem, bet atbalstu arī viņa dar-
bošanos. Viņš parādīja, ka jebkurš 

var tikt Saeimā: ka nevajag būt ar ļoti labu izglītību 
vai vēl ko īpašu, ka var runāt ar tautu un tā noticēs. 
Vai valstī kaut kas mainīsies? Grūti pateikt, jo pirms 
vēlēšanām visi melo.

Ilona Obuha, vecmāmi-
ņa: – Pati nepiedalījos. 
Nesaprotu, kāpēc Saska-
ņa, kas atkal ir pirmajā 
vietā, netiek pie teikša-
nas, kāpēc citas partijas 
ar to nesadarbojas? Viņu 
vēlētāji taču arī ir Latvi-
jas pilsoņi. Par Kaimiņu 

ceru, ka tas nebija tikai teātris, ko viņš spēlē-
ja, kaut cerība, ka kaut kas varētu uzlaboties, 
ir minimāla.

Maija Beniuša, māj-
saimniece: – Pārāk dau-
dzas partijas ievēlētas. 
Ļoti sadrumstalots – būs 
grūti vienoties. Priecā-
jos, ka Jaunā konser-
vatīvā partija tik augstu 
tikusi, jo par to balsoju. 
Jaunai partijai tas ļoti 

labs sasniegums. Otra, par ko gribēju balsot, 
bija Attīstībai/Par.

Vija Laķe, pensionāre: – Grūti 
pateikt, kurš būtu tas labākais. 
Daudzi nobalsoja par Kaimiņa 
partiju, bet cik tad ilgi viņš Sa-
eimā ir? Īsti nezinām, vai viņš 
ir darītājs. Cilvēki gribēja kaut 
ko mainīt, tādēļ balsoja. Jaunie 
politikā ienāk, bet viņiem nav pie-

redzes. Man bija grūti izvēlēties. Kabīnē ilgi domāju, 
cilāju tos sarakstus, līdz galva sāka griezties. Nobal-
soju, bet pēc tam likās, ka labāk vajadzēja par citiem.

Bruno Mekšs, pensionārs: – Vi-
dēji, bet rezultāti ir labāki, nekā 
gaidīts. Labi, ka parādās jauni 
cilvēki, jo vecie tā iesīkstējuši, 
ka nekas nemainās. Es esmu par 
to, lai kaut kas mainītos. Cerība 
ir. Kaimiņa partijai gāja labi. Es 
jau to cilvēku nepazīstu – varbūt 
viņš speciāli pievērsa sev uzma-

nību ar ākstīšanos, bet, kā redzams, tas devis rezultātu. 
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urzemnieks
Vai esat apmierināti ar to, kā nobalsots?

Jolanta Hercenberga, Lāsmas Reimanes foto

3. Ilga Kreituse, ekspo-
litiķe, Rīgas Stradiņa 	

           universitātes profesore: 
– Patīkams pārsteigums, ka ne-
tika Latvijas Krievu savienība –                                                               
bija ļoti tuvu 5% barjerai. Nepa-
tīkami, ka tik zema bija vēlētāju 
dalība. Ja nobalso tikai nedaudz 
vairāk par pusi, tad ievēlētajām 
partijām nopietni jāpārdomā, 
cik lielu pilsoņu daļu tās pārstāv. 
Nevajag lielīties, ka viņus atbal-
sta piektā daļa, jo tā nav. Bija 
skaidrs, ka Nacionālā apvienība 

vietas zaudēs, jo uzsēdusies uz 
nacionālā zirdziņa, kas viens pats 
vairs nespēj pavilkt. Nevar dzīvot 
no latviskās idejas vien – vaja-
dzīga arī ekonomika u.c. jomas. 
Pārsteidz ļoti vājais ZZS starts. 
Var Lembergu kritizēt, bet viņam 
taisnība par iemesliem, norādot 
uz šīs partijas ministru iedomību: 
vīzdegunīgi nerunā, neskaidro 
cilvēkiem, kas un kāpēc. Un 
sodīta visa partija. Negaidīju, ka 
tik daudz vietas dabūs Kaimiņš. 
Un tas ir skumji. Tagad atklājas, 

kas notiek. Visur iet tikai KPV LV                       
premjera kandidāts Gobzems, 
bet neviens cits no partijas nekur 
neparādās. Rodas šaubas, vai par 
praktiskām lietām vēl kāds no 
viņiem spēj runāt. Vai vēlētājam, 
kurš uzķērās uz Kaimiņa cirku, 
nebūs jānožēlo; vai nebūs smagas 
paģiras, kad šo politisko spēku 
ieraudzīs darbībā? Viegli citus 
apsaukāt, bet vajag arī prasīt, ko 
pats darīsi. Šī jautājuma pietrūka.

Daina Tāfelberga

Rudens klāt, un atkal sā-
kusies preses abonēšana 
nākamajam gadam. Pavi-
sam īsi – Kurzemnieks turpi-
nās iznākt tādā pašā apjomā 
un ar tādu pašu regularitāti 
kā līdz šim. Kāpēc vispirms 
šāda vēsts? Jo pēdējos 
divos gados mums līdzīgi 
reģionālie laikraksti iznākša-
nas biežumu samazinājuši, 
pārejot uz divām vai vienu 
reizi nedēļā. Tam ir savi ie-
mesli, kā arī savi ieguvumi 
un zaudējumi. 

Kurzemnieku tāpat kā 
citus laikrakstus skar lasī-
šanas paradumu un reklā-
mas tirgus tendenču maiņa, 
kad aizvien vairāk cilvēku 
jaunumus uzzina internetā, 
bet reklāmas vairāk tiek 
izvietotas TV un radio, žur-
nālos un vidē. Tāpēc arvien 
cenšamies attīstīt arī savu 
interneta platformu, piedā-
vājot iespēju abonēt un lasīt 
avīzes elektronisko versiju. 
Taču pagaidām esam raduši 
iespēju nesamazināt arī dru-
kātās avīzes apjomu. Proti, 
iesaistāmies dažādos pro-
jektos (Valsts kultūrkapitāla 
fonda, Valsts zivju fonda, 
Sabiedrības integrācijas 
fonda, pašvaldību, biedrī-
bu u.c.), lai iegūtu papildu 
naudu un varētu bagātināt 
saturu. Šogad Kurzemnie-

kā bez tradicionālās pilsētu 
un pagastu dzīves, cilvēku 
un peripetiju atspoguļoju-
ma vairāk rakstām arī par 
vidi, medijpratību, politikas 
analīzi, imigrāciju u.c. tē-
mām. Nākamgad domājam 
to turpināt un vairāk nekā 
līdz šim laikraksta drukātajā 
versijā iedziļināties problē-
mās, meklēt tām risinājumu, 
dalīties pozitīvajā pieredzē, 
kā arī interesēties par to, kas 
notiek visās trīs mūsu laik-
rakstam ierastajās pašval-
dībās – Alsungas, Kuldīgas 
un Skrundas novadā.

Un pāris vārdu sakāmi 
par Kurzemnieka redakciju. 
Izlasot autoru vārdu zem 
publikācijām, droši vien jau 
esat pamanījuši, ka redak-
cija ik pa laikam papildinās 
ar jaunām kolēģēm. Mūs-
dienās aizvien svarīgāka 
loma ir jauno tehnoloģiju 
pārzināšanai, ātrumam un 
apķērīgumam. Tas tandēmā 
ar pieredzējušajām žurnālis-
tēm ir garants tam, ka droši 
varat abonēt Kurzemnieku 
nākamajam gadam – garlai-
cīgi nebūs! 

Ar cieņu – 
Daiga Bitiniece, 

laikraksta 
Kurzemnieks 

galvenā 
redaktore

Privātpersonām gada abonements maksā tikpat, cik atsevišķi 
11 mēnešiem. Visiem abonentiem dāvanā būs Kurzemnieka 
kalendārs.

Laikraksta Kurzemnieks abonēšanas cena 
2019. gadam

 1 mēn. 3 mēn. 6 mēn. 12 mēn. 
Privātpersonām 6,30 18,90 37,80 69,30 
Privātpersonām, abonējot līdz 21. oktobrim  63,00 
Juridiskajām 
personām 

8,15 24,45 48,90 97,80 

 

redakcijas sleja

Trīs reizes nedēļā jūsu pastkastītē! Kā vērtējat 13. Saeimas vēlēšanu rezultātus?
Veco grēku dēļ

1. Maija Kūle, filozofe, 
Latvijas Universitātes 	

          profesore:
– Tradicionāli, ka krieviski ru-
nājošie pilsoņi atkal vēlējuši par 
Saskaņu. Vairāk balsu varēja 
gaidīt Ždanokas partijai – tie 3% 
liecina, ka krievu radikālisms 
nemaz nav tik liels pat ar naudu, 
kas nāk no austrumiem. Lat-
viskā daļa ļoti diferencējusies. 
Mazinājies kurss uz līdzdalī-
bu Eiropas Savienībā, ko nesa 
Vienotība, norādot uz miljardu 
papildinājumu budžetā. Sakaiti-
nāja viņu iekšējā strīdēšanās un 
spēja nogalināt savu valdību, un 
vēlētāji intuitīvi novērsās. Artuss 

Kaimiņš uznāca ar populisma 
vilni, kas klīst pa Eiropu un Ame-
riku, no Trampa stila paņemot 
skaļu, bezkaunīgu, uzbrūkošu 
toni. Tas, kas valda sociālajos 
tīklos, patīk jaunatnei. Mani 
uztrauc tas, ka viņu priekšgalā 
redzu cilvēkus, kuru acīs spīd 
viltība. Grūti iztēloties, kādas 
kombinācijas sataisīs tādi, kas 
pārkāpj morāles robežas. Jaunā 
konservatīvā partija ir dažāda –                                                                      
tur ir arī cilvēki ar neskaidriem 
konfliktiem. No nacionāļiem iz-
svītrots Parādnieks – acīmredzot 
viņam ir grēki, kas tautai nepatīk. 
Globālajā laikmetā latviskās 
vērtības jāuztur, bet tas jādara 
solīdāk. Žēl Latvijas Reģionu 

apvienības, jo novadu intereses 
vajadzēja pārstāvēt spēcīgāk. Ar 
ZZS ir interesanti – palikušas 
dāmas. Pēkšņi sievietes atraktivi-
tāte politikā nospēlējusi šarmantu 
lomu. Zaudēts Kučinskis, kurš, 
manuprāt, bija saprātīgs un mie-
rīgs valdības vadītājs, bet partijai 
kopumā bija grēki. Domāju, ka 
visas partijas darīs, kā teikušas. 
Saskaņu valdībā neņems – tai 
jākļūst Latvijai lojālai. Pārējie 
spēlēs teātri vismaz līdz jaunajam 
gadam, kaut gan ir svarīgākas 
jomas: budžets, drošība. Ja tas 
turpināsies ļoti ilgi un Valsts 
prezidents neko nevarēs izdomāt, 
nonāksim pie jaunām vēlēšanām 
un atkal izgāzīsim miljonus.

2. Klāvs Sedlenieks, 
sociālantropologs: 

– Neticēju, ka par KPV LV no-
balsos tik daudzi, lai gan liels 
pārsteigums tas nebija. Pēc rei-
tinga šķita, ka Attīstībai/Par! būs 
mazāk. Rezultāti rāda, ka cilvēki 
nav apmierināti ar to, kā Latvija 
attīstās. Zinājām, ka tāds senti-
ments pastāv. Lai gan augšup-
eja ir, skeptiskums saglabājas. 
Pozīcijai gājis pavisam švaki, 
un augšpusē ir jaunie spēki –                                                              
Kaimiņa fenomens un opozīcijas 
uzvara. Jo solīja veco mainīt. 
Interesanta šķiet virzīšanās uz 

sociālām un kreisām vērtībām –                                                    
nevienlīdzības mazināšanu un 
mazaizsargāto sargāšanu. To 
visaktīvāk deklarēja Progresīvie, 
kas Saeimā tomēr neiekļuva. 
Arī Saskaņa šoreiz sevi atklāti 
pozicionēja kā sociāldemokrātus, 
bet tā izskatījās tikai tāda brendo-
šana. Šķiet, ka viņu runas cilvēki 
vēl nav apzinājušies, ko sociāl-
demokrātija īsti nozīmē. Attīstī-
bai/Par! arī ir kreisi orientēta, 
bet iekšēju konfliktu dēļ sagāja 
kopā ar labējiem. KPV LV tipiski 
spēlēja uz kreiso elektorātu – 
strādniekiem, vienkāršā darba 

darītājiem ar zemāku izglītību. 
Uz cilvēkiem, kurus iepriekšējās 
vēlēšanās neviens neuzrunāja. 
Kurzemē Kaimiņam netika prog-
nozēts tik daudz, jo lielai daļai 
nepatīk savu izvēli publiskot. 
Daļēji kautrējas tāpēc, ka nenāk 
no tradicionālā vidusslāņa, kas 
jūtas diezgan komfortabli.

Nav gan zināma vēlētāju akti-
vitātes dinamika: cik mazāk bija 
to, kuri kādreiz uz vēlēšanām 
gāja, bet šoreiz neaizgāja un cik 
no jauna uzrunāto kompensēja 
kritumu.

Lielu pārsteigumu nav

Nebija pietiekami kritiski
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu izpildītājs Dzintars Pakalns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas inspektore 
Maruta Bukovska.

Vandaļi bērnudārzā

1. oktobris. Saņemam izsau-
kumu uz bērnudārza teritoriju, 
jo tur pabijuši vandaļi. Ēkai sa-
bojāts apmetums, nogāzta rotaļu 
mājiņa, tai ar kastaņiem izsists 
logs, koka mašīnai izlauzts dē-
lis. Konstatējam zaudējumus, 

vainīgās personas noskaidrotas. 
Sākta administratīvā lietvedība.

6. oktobris. Autostacijā ba-
riņš jau zināmu vīru nolēmuši 
nosvinēt vēlēšanas. Liekam 
doties uz mājām, un tas arī tiek 
darīts.

Staigā pa vecās slimnīcas graustu

2. oktobris. Jaunmuižā piek-
līdis suns. Meklējam kādu per-
sonu. Kopā ar Rudbāržu pagasta 
pārvaldi apskatām mājsaim-
niecību, kurā, iespējams, tiek 
pārkāpta dzīvnieku labturība.

3. oktobris. Skrundā ierau-
gām vairākas nesakoptas vietas. 
Kāds smēķē autoostā.

4. oktobris. Sporta ielā nepa-
reizi novietota automašīna trau-
cē citiem iemītniekiem. Skrundā 
notikušas vairākas zādzības, 
vainīgie tiek noskaidroti. Jaun-
muižā konstatēta nesaskaņota 
mežizstrāde. 

5. oktobris. No rīta netālu no 
kultūras nama uz soliņa atrodam 

vīrieti reibumā. Pie veikala 
Jumis pamanām vīrieti stiprā 
reibumā. Pārbaudām makšķer-
niekus, vai ir atļauja makšķerēt 
konkrētajās vietās. 

6. oktobris. Saņemam iz-
saukumu uz māju Skrundā, 
Liepājas ielā, kur dzīvoklī esot 
ielauzies vīrietis. Viņš aizturēts 
un nogādāts Valsts policijā. 
Rudbāržu centrā pie veikala 
pamanām vīriešus, kuri lieto 
alkoholu. Dzeldā netālu no 
daudzdzīvokļu mājām arī jau-
nieši iedzer sabiedriskā vietā. 
Skrundas autoostā kāds pasa-
žieris mēģina uzsmēķēt. 

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Publiskā vietā smēķēt un dzert nedrīkst

1. oktobris. Pirms vieniem naktī saņemam ziņu, 
ka dzīvoklī Pureņu ielā nevēlama persona neiet prom. 
Iesniegumu neviens negrasās rakstīt, jo nevēlamais 
pavisam nesen bijis vēlams. Sūdzība: Vulkāna teri-
torija nav sakopta. Anonīmi ziņo, ka vecajā slimnīcā 
iekļuvuši trīs jaunieši. Izskaidrojam, ka tur uzturēties 
ir bīstami. Sūdzība: Ēdoles pieturā sēžot dzērāji. 
Aizbraucam un laikam esam pamanīti, jo tur neviena 
vairs nav, bet satiekam pamatīgi iereibušu, bravurīgu 
vīrieti, kuru paņemam līdzi uz Kuldīgu un uzrakstām 
protokolu. Vēlāk mums ziņo, ka Ēdolē automašīna 
notriekusi stabu, uz kura bija videokamera. Vainīgo 
noskaidrojam, ziņojam Valsts policijai (VP). 

2. oktobris. Pelčos izmesti sadzīves atkritumi –                                                               
nofotografējam. Vēlreiz apskatām nesakopto Vul-
kāna apkārtni un noskaidrojam līdz galam, kam tā 
pieder. 20.40 slimnīcas uzņemšanas nodaļa lūdz 
nogādāt mājās pacientu.

3. oktobris. Atkal zvana, ka Ēdoles autobusu pie-
turā joprojām dzer. Atvedam uz iecirkni, izguldinām, 
uzrakstām protokolu. 

4. oktobris. Privātpersona vēlas zināt, kur jāziņo, 
ja apzagta lauku māja. Protams, VP pa tālruni 110. Uz 
Kuldīgas apvedceļa jau diennakti stāvot automašīna. 
Pārbaudām, bet viss kārtībā. Pils ielā auto novietots 
tur, kur aizliegts. Tā kā vadītāja nav klāt, brīdinām, 
lai auto novieto citur. Dzelzceļa ielā mājai vaļā vārti, 
un garāmgājējs uztraucas, ka pa tiem var izskriet 
suņi. Aprunājamies ar saimnieku, tas apgalvo, ka 
tur esot radio sēta, kuru suņi nešķērsojot. Tomēr 

vārtiem jābūt ciet. 
5. oktobris. Kāds ziņo, ka sētā nāk svešs kaķis 

un izkašņā puķes. Aizbraucam, bet saimniece ar 
savu mīluli ieslēdzas. Neko darīt – nāksies izsaukt 
uz iecirkni. 

6. oktobris. Ventspils ielā jaunieši reibumā brau-
kājot ar automašīnu. Pārbaudām, vai ziņa nodota 
VP. Pasta un Kalna ielas krustojumā esot nepareizi 
saliktas ceļa zīmes. Tā ir – informējam komunālo 
dienestu. Kāds ziņo, ka Pasta ielā nepareizi novie-
totas automašīnas. Pilsētā notiek Hercoga Jēkaba 
tirgus, ir liels cilvēku pieplūdums, ļoti daudzas 
automašīnas novietotas nepareizi, bet protokolu 
uzrakstām tikai deviņām, kas noliktas invalīdu 
stāvvietā vai pretī pagalmu izbrauktuvēm. Ap 17.00 
ziņo, ka vēlēšanu dienā pastkastītē iemesta aģitācijas 
avīze, tā pārkāpjot vēlēšanu likumu. Iesniegumu var 
rakstīt gan VP, gan mums. Vakarā Jelgavas ielā guļ 
dzērājs – savācam uz izolatoru. VP dežūrdaļa zvana, 
ka kāds guļ pie Rimi, bet nevaram izbraukt, jo mums 
izolatorā klients. Šī iemesla dēļ nevaram palīdzēt ne 
slimnīcas uzņemšanas nodaļai, kur mājās jānogādā 
kāds dzērājs, ne VP. Pirms pusnakts mums ziņo, ka 
Klondaikā atkal skaļa mūzika. 

7. oktobris. Zvans, ka kāds gatavojas uzlauzt 
durvis, jo radinieks neatbild uz telefona zvaniem. 
Pieņemam zināšanai. 17.40 VP ziņo, ka Šķērsu ielā 
mazdēls kliedz uz omi. Ar mazdēlu parunājamies. 
Vakarā VP lūdz no veikala iecirknī nogādāt alkohola 
zagli.

Tirgus tiek rīkots jau gadus 20, lai 
mājražotāji var pārdot un reklamēt savu 
produkciju. „Tas ir iecienīts tāpat kā 
Ziemassvētku tirdziņš decembrī,” secina 
Skrundas kultūras nama menedžere Liene 
Krūmiņa. „Bērni var teltī izgatavot atsta-
rotājus un apgleznot sejas. Katru gadu 
tiek domāts, lai pasākums der jebkuram 
vecumam.”

Mājražotāji Ineta  Jurķe-Miķelsone un 
Jānis Miķelsons saimnieko bioloģiski un 
piedāvā Embūtes garšaugus, ko paši izau-
dzējuši. „Mums ir 23 garšaugu maisījumi 
un 16 veidu tēja. Atbraucām sevi parādīt 

un uz citiem paskatīties. Sadarbojamies 
ar Embūtes tūrisma informācijas centru, 
ar maziem veikaliņiem, jo ražošanas ap-
joms ir mazs, strādājam ar tūristu grupām. 
Cilvēkiem interese ir, jo mums ir tādi 
produkti, kādu citiem nav, un ir dabiski 
skābinātāji, kā rabarberi, aličas, jāņogas.”

Aigars Tētiņš no Aizputes piemājas 
saimniecības Jaunarāji te tirgojas kopš 
pirmsākumiem: „Rudbāržos ir stabila 
pirktspēja. Piedāvājam klasisko Jāņu sieru, 
kūpināto, sieru ar sēklām, zaļumu sieru, 
sviestu ar zaļumiem un ķiplokiem, biez-
pienu, bezpiedevu jogurtu. Reizi nedēļā 

produkciju pārdodam Liepājā.” 
Skrundeniece Kitija Heidemane pārdod 

vīra sagatavoto – dažādu ziedu medu, me-
dus šūnas un propolisu: „Te esmu pirmo 
gadu, parasti tirgojamies Skrundā. Ir stabili 
klienti, kuri zina, kādu medu pārdodam. Šī 
ir iespēja produkciju popularizēt un iegūt 
jaunus klientus.”  Rudbāržniece Liene Sta-
ņeviča atnākusi pēc cepures: „Zināju, ka 
noskatīto varēšu te nopirkt. Tirgu apmek-
lēju katru gadu, bet šogad izvēle ir lielāka. 
Priecē, ka tā var iepazīt mājražotājus un 
pie reizes kaut ko iegādāties.”

Annas Bivbānes teksts un foto

Zemessardzes 4. Kurzemes brigādes 
štābs šomēnes pabeidzis pārcelšanos no 
Liepājas uz Kuldīgu. 

Brigādes komandieris, pulkvežleitnants 
Andris Rieksts pastāstīja, ka oficiāla 
atklāšana, kad aizsardzības ministrs un 
Nacionālo bruņoto spēku komandieris 
pārgriež lentīti, vēl nav bijusi, bet visi jau 
strādā Kuldīgā.

No brigādes štāba šurp pārcēlušies 42 
cilvēki ar ģimenēm. Vēl 17 uz darbu brau-
kā, bet pārējie ir atraduši dzīvokļus pilsētā. 
„Prasām tos Kuldīgas novada domē, jo tur 
iedzīvotāji, kuriem ir izīrējamas telpas, 
atstājuši savus tālruņa numurus. Meklē-
jam arī sludinājumos un ar paziņām. Ir 
piedāvāts arī pirkt mājas, bet pagaidām to 
nedarām,” skaidro A.Rieksts. Viņš uzskata, 
ka cilvēku pieplūdums pilsētai ir nozīmīgs, 
jo tagad Kuldīgas bāzē strādā vairāk nekā 
100 profesionālā dienesta karavīru un 
civilo darbinieku, ieskaitot Zemessardzes 
45. nodrošinājuma bataljona zemessargus 
un darbiniekus remontzonā. 

Inguna Spuleniece

11. oktobrī no 14.00 Kuldīgas biznesa 
inkubators Skolas ielā 1 rīko pasākumu 
uzņēmējiem. Būs iespēja apmeklēt indi-
viduālas SEB bankas, Swedbank un Altum 
finanšu konsultācijas un noklausīties 
lekciju par zīmola nozīmi uzņēmuma 
komunikācijā. To lasīs Swedbank komu-
nikācijas vadītāja Lolita Stašāne.

Rudbāržos tirgus ir pieprasīts

 Rudbāržu rudens tirgū cilvēki iegādājās mājražotāju sarūpētos gardumus un citas lietas.

Tradicionālais 
rudens tirgus 
Rudbāržos 
piedāvāja 
mājražojumus, 
aicināja 
izmēģināt 
veiksmi 
loterijā, 
cienāties ar 
rudens zupu, 
atpūsties 
kopā ar 
muzikanti 
Sanitu 
Bušmu, bet 
bērni varēja 
darboties 
teltī un 
piepūšamajā 
atrakcijā.

Lentīti griezīs 
vēlāk

Uzņēmējiem 
konsultācijas un 
lekcija
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26. oktobrī 11.00 Kuldīgā, t.s. 
Vējiņa parkā, Kuldīgas komu-
nālie pakalpojumi (KKP) rīko 
lapu pūšanas festivālu Vadi 
vēju savām rokām.

Tā nolūks – parādīt, kā lapu 
pūtēji atvieglo sētnieku darbu. 
Apkopjot 124 hektārus pilsētas 
zaļajā zonā, KKP tos izmanto 
jau trešo gadu. Pasākumā dar-
binieki rādīs, kā to darīt, bet uz 
sacensībām tiks aicināti pagastu 
pārvalžu darbinieki. Uzdevums 
būs pēc iespējas ātrāk sapūst 
lapu kaudzi un salikt to maisos. 
Pirmās vietas ieguvējs savam 
pagastam saņems jaudīgu lapu 
pūtēju 250 eiro vērtībā. Arī 
jebkurš interesents varēs iemē-
ģināt roku. 

Vēl tiks rādīti jaunākās pa-
audzes lapu savākšanas rīki, 
darba apģērba un individuālo 
aizsardzības līdzekļu tendences.

Inguna Spuleniece

Kuldīgas novada domes dzī-
vokļu speciāliste Elīna Iļjina 
kopā ar Kuldīgas komunālo 
pakalpojumu (KKP) debitoru 
speciālistu Gunti Vīgantu pie 
lielākajiem pašvaldības dzī-
vokļu īres parādniekiem dodas 
uz mājām. 

Dzīvokļu komisijā E.Iļjina 
stāstīja: lai vienotos par parādu 
samaksu, tie, kuri aicinājumam 
ierasties pie viņas vai KKP nav 
atsaukušies, tiek uzrunāti uz 
aci. Saruna klātienē palīdzot, un 
summa kaut nedaudz mazinoties.

Lai nav jādzīvo teltī
Kāds vīrietis pēc pagasta pārval-
des lūguma uzņemts vispārējā 
dzīvokļu rindā, kaut pašvaldībai 
nebūtu viņam jāpalīdz. Viņš dzī-
vojis divās istabās kopā ar māsu 
un viņas pieciem bērniem, vasarā 
nakšņojis teltī. No pārvaldes 
zināms, ka privāta dzīvokļa īrei 
vīrietis pats naudu nesakrās, bet 

par pašvaldības dzīvokli maksās. 
Pagastā rindā ir tikai divi cilvēki, 
bet brīvie mājokļi – pieci. Rindā 
gaidītājiem tie neder, jo ir pārāk 
mazi. Jaunai sievietei ratiņkrēslā 
privātīpašumā mājvieta uzteikta. 
Mammai ir dzīvoklis citā pagastā, 
bet tas atrodas otrajā stāvā, un 
meitu pa kāpnēm viņa izvadāt 
nevar. Dzīvoklis nav nostiprināts 
zemesgrāmatā, tādēļ to nevar pār-
dot, lai nopirktu citu pirmajā stā-
vā. Komisija nosprieda, ka šiem 
cilvēkiem jāpalīdz ar padomu.

Līdz veselības 
problēmām
Kāda kundze par maksājumiem 
ilgu laiku nav likusies ne zinis, 
līdz septembrī parāds bijis jau 
742 eiro un dzīvokļu speciāliste 
izsūtījusi brīdinājumu: ja parāds 
netiks atdots, dzīvoklis jāatstāj. 
Pagājušonedēļ īrniece atnākusi 
uz sarunu, bet tās laikā tā satrau-
kusies, ka saasinājusies slimība 

un nācies izsaukt ātro palīdzī-
bu. Par šo atgadījumu E.Iļjina 
pauda nožēlu, tomēr tagad kopā 
ar sievietes meitām izeja tiekot 
meklēta. Pirms tam sieviete pa-
līdzību sociālajā dienestā nebija 
lūgusi. Tagad statuss iegūts, die-
nests piešķīris mājokļa pabalstu, 
arī meitas iemaksājušas naudu. 
Nu parāds ir ap 300 eiro, bet ar 
sievieti tiek runāts par noteiktas 
summas automātisko maksājumu 
ik mēnesi.  E.Iļjina uzsvēra: par 
visu var vienoties, ja sarunājas. 
Viņa piebilda, ka parādniekiem 
ir būtiski regulāri maksāt kārtējos 
rēķinus un klāt pielikt to summu, 
ko var atļauties parāda segšanai. 
Bet netrūkstot gadījumu, kad 
veidojas apburtais loks – dažus 
cilvēks mēnešus maksā, tad atkal 
nemaksā un atgriežas, kur bijis.

„Smags gadījums” 
Tā par divām īrniecēm saka 
E.Iļjina. 2710 eiro parāds, ko uz-

krājusi kāda kuldīdzniece, ir vis-
lielākais. Pašvaldība jau nodevusi 
to piedziņai tiesu izpildītājiem, 
bet īres līgumu nākas pagarināt, 
jo sievietei ir nepilngadīgs bērns.

1770 eiro parāds ir citai īrnie-
cei ar nepilngadīgiem bērniem. 
Mēnesī īres maksa ir 25 eiro. 
E.Iļjina atzina: ja pašvaldība ar 
parādnieci tiesāsies, tiesa liks pie-
dāvāt citu dzīvokli, jo ģimenē ir 
bērni. Speciāliste uzskata, ka šo-
reiz netiek maksāts principa pēc, 
nekaunīgi izmantojot to, ka li-
kums neļauj tādas ģimenes izlikt. 
Ik mēnesi komisijas redzeslokā 
nonāk kāda cita īrniece. Viņas 
parāds ir teju 300 eiro. Speciāliste 
piedāvājusi pārcelties uz mazāku 
un lētāku mitekli, savedusi kopā 
ar ģimeni, kura tur dzīvo, bet 
tai sievietes dzīvoklis šķitis par 
mazu. Pēc šīm darbībām nemak-
sātāja tomēr sarosījusies un trešo 
daļu parāda dzēsusi.

Inguna Spuleniece 

Piedaloties priesterim Vja-
česlavam Bogdanovam, bīska-
piem Viktoram Stulpinam un 
Edvardam Pavlovskim, kā arī 
vēl daudziem garīdzniekiem un 
draudžu pārstāvjiem, dievkalpo-
jumā tika kronēta Jēzus Bērna 
Dievmātes statuja. Dievmātei 
tajā kronis ir, bet Jēzus Bērnam 
nebija. Romas pāvests Francisks 
vizītē Latvijā kroni iesvētījis, un 
sestdien tas Jēzum svinīgi uzlikts. 
Šī Dievmāte turpmāk tiks godi-
nāta kā Dzīvības māte, pie kuras 
laulātie varēs izlūgties žēlastību 
kļūt par vecākiem.

Uz svētvietas atklāšanu bija at-
braukuši ļaudis no Lēnu, Liepājas, 
Ventspils, Jelgavas, Valmieras, 
Smiltenes, Daugavpils u.c. drau-
dzēm.

Žēlastība vecākiem
Galvenā svētvieta Latvijā ir Ag-
lona, tāpat svētceļnieki dodas uz 
Skaistkalni un Ikšķili. Tagad arī 
Kurzemē ir sava svētvieta – Kul-
dīgā. „Tā ir vieta, kurā Dievs īpaši 
dāvā žēlastību,” teica V.Stulpins. 
„Mana pieredze ir tāda, ka šādās 
vietās lūgšanām nav vajadzīga se-
višķa piepūle – sirds pati paceļas 
lūgšanā. Turpmāk diecēzes ticīgie 
te varēs lūgties gan savos, gan 
visas baznīcas nodomos. Kuldīga 
atrodas diecēzes centrā, tai viegli 
piekļūt, un tā ir vēsturiska vieta. 
Uz Aglonu vai Skaistkalni daudzi 
nevar aizbraukt, bet tagad tuvumā 
būs šī žēlastību vieta.

Dievmātei ir dažādi tituli. Vis-
vairāk to sastopam Dievmātes 
litānijā, kas vēsta par vietām, 
kurās tā cilvēkiem atklājusies. 
Domājot par mūsu diecēzi, nolē-
mām: lai šī ir vieta, kurā ģimenes 

Kuldīgā – pirmā katoļu svētvieta Kurzemē
Sestdien Kuldīgas Sv. Trīsvienības Romas katoļu baznīca pasludināta par Liepājas diecēzes pirmo svētvietu. 

bez bērniem var izlūgties žēlastību 
kļūt par vecākiem. Tas saistās ar 
kādu pateicību, kas jau atrodas 
pie Dievmātes altāra Kuldīgā. 
Kāda topošā māmiņa izlūdzās, lai 
viņas gaidāmais bērns, kas uzticēts 
Dievmātes aizbildniecībai, izdzīvo 
par spīti ārstu bezcerīgajām prog-
nozēm. Tāpēc Kuldīgā Dievmāti 
godināsim kā Dzīvības māti. Viņa 
ir karaliene, un viņas dēls ir pasau-
les karalis. Tā Jēzus Bērns kopā ar 
māti būs kronēti. 

Vēl kāds iemesls kronēšanai ir 
arī tas, ka viens no Kuldīgas sena-
jiem nosaukumiem ir Jēzusburga,” 
sacīja bīskaps.

Piedaloties Kurzemes bīskapam Viktoram Stulpinam un Jelgavas bīskapam Edvardam Pavlovskim, priesterim 
Vjačeslavam Bogdanovam un citiem garīdzniekiem, Kuldīgas katoļu baznīcā Dievmātes statuja ar Jēzus Bērnu ir 
kronēta. Turpmāk te būs svētvieta, kurā izlūgties žēlastību ģimenēm. 

Ja sarunājas, visu var atrisināt Ar pūtēju, nevis 
grābekli

No hercoga rezidences
Dievmātes statujai ir sena vēs-
ture, kas nav vēl pilnībā izpē-
tīta, un tā pārdzīvojusi bargus 
laikus. Hronikā lasāms, ka uz 
šo dievnamu statuja pārvietota 
no baznīcas Kuldīgas pilī, kur 
starp 1596. un 1617. gadu atra-
dās Kurzemes hercoga Vilhelma 
rezidence. 17. gadsimta vidū, 
kad Kuldīgu iekaroja zviedri, 
pils izlaupīta. 1701. gadā zviedri 
pilsētu ieņēmuši otrreiz un pili 
izpostījuši. Gandrīz viss katoļu 
reliģijas kulta inventārs no pils 
kapelas izvākts, kad sākts svinēt 
luteriskos dievkalpojumus, un 

tas nodots birģermeistaram. Pēc 
baznīcas inventāra saraksta mā-
cītāja rīcībā tad bijuši trīs biķeri 
un divas patēnas (dievmaizītes 
trauki), bet pārējais inventārs 
glabājies pilī. Sīkāks dārgmetālu 
inventārs, kā arī mazāk vērtīgi 
priekšmeti nonākuši pie ēkas 
komtura. Madonna uz mēness 
sirpja šajā sarakstā nebija mi-
nēta. Zināms, ka ap 1860. gadu 
tā nonesta no Sv. Katrīnas baz-
nīcas bēniņiem un nodota katoļu 
baznīcai.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības 
līdzfinansējumu.

(Nobeigums. Sākums 23. jūlijā.)

Iebraucot Kuldīgā no Aizputes puses, gluži 
kā pienākas, cilvēks nonāk Aizputes ielā. 
Ceļiniekam, kurš pilsētā vēl neorientējas, 
tā kalpo kā drošs orientieris: brauc tik 
taisni cauri alejai, nonāksi aplī pie Rimi, 
netālu arī autoosta. 
Ielas tālākajā galā atrodas slimnīca, jaunais 
pansionāts, kapliča. Aiz Kuldīgas zīmes 
iela it kā beidzas, it kā vēl turpinās. Tur 
atrodas dažas mājas, darbnīca, kur pasūtīt 
kapakmeņus, un piekabju noma. No šīs ielas 
atzarojas mazā Kurmāles ieliņa ar divām 
mājām. Vienas saimnieks teic, ka dzīve te 
nepavisam nav slikta, apstiprinot arī pārējo 
vārdus: tuvu centram, bet var justies kā laukos.

Aizputes iela. 
Lauki pilsētā

Namiņā aiz slimnīcas dzīvo 
Marta Rubene. Pirms četriem 
gadiem Kurzemnieks raks-
tīja par saskanīgo Rubeņu 
pāri, kas laulībā nodzīvojis                           
50 gadu, izaudzinājis trīs 
muzikālas meitas un kam ir 
desmit mazbērnu.

Laimonis šīgada sākumā aiz-
gājis mūžībā. Martas kundzei 
vēl aizvien asaras acīs: „Ar sirdi 
aizgāja, atstāja mani vienu. Bija 
ļoti labs cilvēks. Skatos mūsu 
jaunības bildīti. Tagad esmu 
viena tukšajā mājā. Nē, bērni un 
mazbērni jau neatstāj – regulāri 
par mani rūpējas, bet es gribētu 
pārcelties uz dzīvokli. Paziņām 

piedāvāju mājiņas daļu pirkt vai 
samainīt, bet neviens pagaidām 
negrib. Bērni aicina pie sevis, 
bet es vēl gribu padzīvot pati.” 

Rubeņu meita Eva Rīgā 
dzied korī Latvija. Martas 
kundze piesaka: 11. novembrī 
koris uzstāsies Kuldīgā – jāiet 
klausīties. Viena no mazmeitām 
ir dziedātāja Monta Ķimene. 

Martas kundze izrāda dārzu, 
kurā vēl zied kannas un rozes, 
ābeles ir pilnas ar āboliem. Viņa 
laipni piedāvā augļus. Iemina-
mies: varbūt jāpiedāvā pansio-
nāta iemītniekiem. Saimniece 
teic: lai tik nāk un ņem, tikai 
pašiem jāsalasa. 

Iluta Vjatere Aizputes ielu teju vai par mājām sauc jau 15 gadus. 
Viņa strādā uzņēmuma Skalbes apbedīšanas birojā pie pašas pilsētas 
robežas. „Ja būtu tikai jāsēž kantorī un jāstrādā izvadīšanas zālē, bet 
apkārt nebūtu dabas, nevarētu to darīt,” viņa atzīst. Darbā Ilutu sa-
gaida pīles, jau tagad gar barotavu lidinās putniņi, pirms aizlidošanas 
ziemot apmetoties strazdi, atlidojot dzeņi. Bet vienmēr līdzās uztica-
mais suņuks Ripsis. Ap kapliču aug viņas stādītās rozes. „Visa dzīvā 
radība ir domu novēršanai un līdzsvaram. Ripsi atradu patversmē ar 
Kurzemnieka palīdzību. Saimnieks bija miris, suņukam jau tad bija 
gadi pieci, tagad rit ceturtais pie manis. Mājās palikt viņš negrib – uz 
darbu nākam kopā. Suns māk uzvesties: sagaida apmeklētājus, atved 
pie manis. Pīles esmu pieradinājusi pati: kā pusdienlaiks, tā nāk ēst. 
Pērku graudus, jo ar maizīti nespēju piebarot. Teritorija mums skaista. 
Domāju, ka arī aizgājēju pavadītājiem ir patīkamāk, kad apkārtne sa-
kopta, liels laukums, kur mašīnu nolikt. Var teikt, ka te jau sākas lauki.”

Dainis Zavickis, kuram aiz Kuldī-
gas robežas pieder piekabju noma, 
smejas, ka adresi izdomājuši paši –                                                       
Aizputes iela 41. Te arī Dina Rīna 
kapakmeņu darbnīca.

Abi uzņēmēji šo vietu nomā no 
privātīpašnieka. Nesen zemi abpus 
Aizputes ielai pie apbraucamā ceļa 
nopircis agrākais padurnieks, Latvi-
jā pazīstamais šefpavārs Raimonds 
Zommers. D.Zavickis priecājas, ka 
čūksliens apkārt jau izcirsts, pie veca-
jām dzirnavām iztīrīts dīķis. „Mums 
jau vienalga, kam maksājam. Zom-
mers teica, ka divus gadus varam droši 
darboties, tad – redzēs.”
„Nav nekādas vainas – pilsētā neko 
dedzināt nedrīkst, mēs te, laukos, 
drīkstam, bet pilsēta pavisam tuvu,” 
teic D.Zavickis. „Pirms tam bijām 
vecajā gāzes kantorī, bet jaunie to 
vietu jau nezina. Šis ir sezonas darbs.  
Ziemā piekabes nomā celtnieki, kādam 
vajag atvest malku, kartupeļus no lau-
kiem. Te esmu reti – klienti pirms tam 
piezvana. Esmu šoferis un nedaudz 
automehāniķis, tāpēc piekabes varu 
labot pats – nevajag tērēties servisam.” 
Piekabes dažādām vajadzībām viņš 
iznomā ceturto gadu. Gribot sagādāt 
tādu, kurā pārvadāt zirgus un citus lo-
pus: „Kopš Vārmē atvērts izsoļu nams, 
daudzi interesējas – negrib nopirktos 
lopiņus vest kautuves mašīnās. Kabini 
un brauc – nav problēmu! Ziemā būs 
laiks, varēšu tādu saķīlēt.” 

Grib sev dzīvoklīti

Kopš palikusi viena, Marta Rubene labprāt savu namiņa pusi pārdotu 
un pārceltos uz dzīvokli. Lai gan pagalms glīti sakopts, rūpēties par to 
kļūstot aizvien grūtāk.

Aiz Kuldīgas zīmes

Dainis 
Zavickis 
uzskata, ka 
piekabju 
nomai 
vieta pie 
Kuldīgas 
apvedceļa 
ir ļoti 
piemērota.

Dins Rīns 
kapakmeņiem 
arī kaļ 
uzrakstus: 
„Nav jau 
tāda pircēju 
plūsma kā 
lielveikalā, jo 
cilvēkiem ir 
arī svarīgākas 
lietas, bet 
savu laiku 
piepildīt 
varu.”

„Man Aizputes 
ielā ir labi kaimiņi, 

viens otram 
izpalīdzam. Blakus 
mājā bija pazudis 

sunītis – pa visiem 
meklējām,” teic 

Iluta Vjatere.

Ripsis nācis no 
patversmes un 
saimnieci no 
acīm neizlaiž, 
tāpēc uz darbu 
abi nāk kopā. 
Liela balva 
suņukam pēc 
darbdienas 
ir iespēja 
izskrieties 
mežā. 

Dzīvā radība – līdzsvaram

Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes foto
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Kā izvēlējies studēt biolo-
ģiju? 

12. klases otrajā pusē mācījos 
ģenētiku, un šī tēma piesaistīja 
uzmanību – sāku pētīt, kur studēt 
bioloģiju. Gribēju stāties ārstos, 
bet nonācu biologos, jau zinot, 
ka tā būs vai nu šūnu bioloģija, 
ģenētika, vai virusoloģija. 

Vai kādus pasniedzējus vēlies 
pieminēt kā īpašus? 

Tie, kuri mani ievirzīja zinātnē, 
ir Aija Linē un viņas darba grupa 
no Latvijas Biomedicīnas pētī-
jumu un studiju centra (BMC), 
kurā darbojos pirmos divus trīs 
gadus. Tur izstrādāju bakalaura 
darbu. Arī darba vadītāja Elīna 
Zandberga iedvesmoja turpināt 
darbu zinātnē un parādīja, cik 
tas ir aizraujoši – būt daļai no 
zinātnes.

Vai studiju laikā strādāji?
Sākumā ar bioloģiju nesaistītu 

darbu, bet tad atradu laboratoriju, 
kurā izstrādāt kursa darbu. Rīgas 
Stradiņa universitātes Augusta 
Kirhenšteina Mikrobioloģijas 
un virusoloģijas institūtā pētīju 
limfoleikozi. Mana darba vadītāja 
sāka strādāt Onkoloģijas centrā, 
un es beigās nonācu BMC. Ta-
gad Klīniskās un profilaktiskās 
medicīnas institūtā pētu zarnu 
trakta mikrobiomu – izzinu an-
tibiotiku ietekmi, lai to lietošanu 
samazinātu, lai rastu pamatotāku, 
uz faktiem balstītu priekšstatu, 
kāpēc antibiotikas vajadzētu 
izrakstīt rūpīgāk. Mums ir cieša 
sadarbība ar gremošanas slimību 
centru Gastro, kurā tiek uzņem-
ti pacienti ar dažādām kuņģa 
saslimšanām. Ja analīzēs atrod 
konkrētu baktēriju, uzreiz tiek 
izrakstīts 14 dienu ilgs antibio-
tiku kurss, kas ietver divus trīs 
antibiotiku veidus. Ar šo pētīju-
mu vēlamies padziļināt izpratni 

par zarnu trakta mikrobiomu, tā 
nozīmi dažādos procesos (kan-
ceroģenēzi, imunitāti, autoimūno 
saslimšanu, aptaukošanos u.c.) un 
vēlamies panākt, lai antibiotiku 
lietošana tiktu kontrolēta. 

Cik cilvēku to pētāt?
Esam viens no institūtiem, kas 

mēģina medicīnu savienot ar bio-
loģiju un zinātni. Gan ārsti, gan 
biologi katrs izpilda savai specia-
lizācijai atbilstošus pienākumus, 
taču problēmsituācijas mēdz būt 
kopīgas. Ir iespēja risinājumu rast 
kopīgiem spēkiem. Iesaistīta gan 
Austrumu slimnīca, gan centrs 
Gastro, gan Onkoloģijas centrs. 
Zinātniskajā grupā esam divi 
biologi un laboratorijas ārsts – 
mūsu vadītājs, taču ir saikne ar 
citām Latvijas un 
starptautiskajām 
zinātniskajām 
institūcijām, to 
skaitā Starptau-
tisko Vēža izpē-
tes aģentūru un 
medicīnas iestā-
dēm, ar kurām 
kopā tiek realizē-
ti visi Eiropas un 
vietējā mēroga 
projekti.

Ikdienā esam 
trijatā. Pacientu 
materiāla apstrā-
de notiek labo-
ratorijā, un tur 
darbojos viena, otrs biologs 
vairāk iesaistās datu analīzē, nāk 
ar idejām. Laboratorijas vadītājs 
ir mūsu vadošais pētnieks un 
koordinators, kurš kādus desmit 
gadus bijis Tuberkulozes centra 
laboratorijas vadītājs. Klīniskās 
un profilaktiskās medicīnas in-
stitūtā eksperimentālā dažādība 
ir mazāka nekā BMC, tāpēc es un 
kolēģi ieguldām daudz spēka, lai 

jaunais institūts kļūtu par spēcīgu 
zinātnisku institūciju ar augsti 
kvalificētu darbaspēku.

Darbs studiju laikā noteikti 
palīdzēja mācībās.

Tas, ka strādāju laboratorijās, 
protams, ir bonuss. Pirmajos ga-
dos bija daudz laboratorijas dar-
bu. Ejot praksē, strādāju drošāk, 
ar labāku izpratni par metodiku. 
Vidusskolā tik daudz laborato-
rijas darbu nebija, un tie, kuri 
mācījušies Rīgā, bija izdevīgākā 
situācijā. Augstskolā bijām tāds 
bariņš, kas tik tikko spēja pārē-
jiem ķert līdzi: „Kas tas vispār ir, 
kas ar to jādara?” Ceru, ka Centra 
vidusskolā situācija uzlabojusies, 
jo laboratorijas darbu prakse 
ļoti palīdz augstskolā. Tagad 

augstskolā laikam 
lielāka konkurence 
nekā manā laikā. 
Studenti jau 1. kursā 
iet uz laboratorijām, 
kur var praktizēt, iz-
strādāt darbus. Kad 
es to darīju 1. kursā, 
biju vienīgā. 

Vai tavā specia-
litātē var atrast 
darbu? 

Atrast nav sarež-
ģīti, jo darba grupu 
pietiek, ir arī dažāda 
izvēle tieši specia-
lizācijas ziņā. Otra 
lieta ir atalgojums –                                                  

Latvijā zinātnē tas ir pavisam 
bēdīgs. Vairāki zinātnes kolēģi 
aizbraukuši praksē uz Šveici un 
neviens nav atgriezies. Neviens! 
Latvijā zinātne arī nav prestiža 
profesija. Ārzemēs tam ir vērtība. 
Šogad zinātnei vispār bija krahs –                                                          
BMC, kas Latvijā ir vadošais 
centrs, neskaitāmas darba gru-
pas izjuka naudas trūkuma dēļ. 
Ar finansējumu nepietiek pat 

Dārta grib atklāt zāles pret vēzi
DĀRTA PŪPOLA (24) beigusi Kuldīgas 
Centra vidusskolu, ieguvusi bakalaura un 
maģistra grādu Latvijas Universitātes (LU) 
Bioloģijas fakultātē. Studējusi molekulāro 
bioloģiju, maģistros – mikrobioloģiju. 
Pašlaik viņa LU Klīniskās un profilaktiskās 
medicīnas institūtā pēta antibiotiku 
terapijas ietekmi uz zarnu traktu.
„Miksēju kopā: bakalaura studijās biju 
tīra molekulārā bioloģe, darbojos ar 
krūts vēža, ar šūnu izpēti, tagad vairāk 
pētu mikrobiomu (mikroorganismu 
kopums noteiktā ķermeņa daļā – aut). 
Tās ir vairāk ar baktērijām saistītas lietas, 
tomēr mikrobioloģija cieši saistīta ar                   
molekulāro bioloģiju. Nevar īsti 
nošķirt,” skaidro Dārta. 

red.) ir darbavieta, par ko vienmēr 
esmu sapņojusi.

Nekas nav neiespējams.
Protams, protams! Neviens kolē-

ģis vēl to nav akceptējis, viņi saka: 
„Uz Zemes vēl daudz, ko pētīt; 
nevajag lidot prom.” Es saku: „Bet 
iedomājieties, kā tik tur nav, ko tik 
tur nevarētu redzēt!” Tad skan atbil-
de: „Redzēsi tikai tumsu.” 

Viena no lietām, kas zinātniekiem 
jāizdara, – jāaizbrauc uz ārzemēm, 
lai redzētu, kā strādā citur, praktizētu 
citās laboratorijās, mēģinātu to ie-
viest Latvijā. Pagaidām gribas palikt 
te un izcīnīt to, ka arī šeit zinātne 
aug. Lai gan nebrīnītos, ja kādā 
brīdī es tomēr sakrāmētu mantas un 
dotos prom. 

Uz kurieni?
Uz Šveici. Tur molekulārā bio-

loģija ir ļoti labā līmenī. Latvijā 
pasūtām vienu reaģentu, un tas jāop-
timizē tik ilgi, kamēr tas strādā, tur-
pretim labi finansētos institūtos var 
pasūtīt piecus reaģentus no dažādām 
firmām un izvēlēties, kurš darbojas 
labāk. Finansiālā situācija tur krietni 

labāka, nerunājot par iespējām pētīt, 
ko vēlos. Ir sajūta, ka tur var visu. 
Šeit pētām to, kas pieejams.

Kādas ir lielākās grūtības šajā 
darbā?

Grūtākais – visu laiku būt pozi-
tīvai. Eksperiments var neizdoties 
desmit reižu, bet jāmēģina vēl, lai 
saprastu, kāpēc neiznāk. Ir viegli 
kļūt depresīvai, ja nesaprotu, kur 
problēma. BMC mazākās grupās 
rezultātus apspriežam. Un, ja ek-
speriments desmit reižu jāatkārto, 
tas maksā desmit reižu dārgāk, un 
to nekad nevar paredzēt. 

Pie kāda eksperimenta strādāju 
trīs gadus. Ir tāda metode Western 
blot – ar antivielām (asins seruma 
olbaltumvielām), kas specifiski 
saistās pie antigēna (molekulas, 
kas spēj izraisīt imūnatbildi), var 
šūnās noteikt proteīna klātbūtni. 
Tika meklēts audzēja šūnām speci-
fisks proteīns, kas iesaistīts dažādu 
audzēja procesu regulācijā. Tā ir 
ļoti jutīga metode – it kā vienkārša, 
bet ar daudzām sīkām detaļām. No 
mūsējiem neviens īsti nebija atkodis, 

kāpēc vienreiz iznāk, otrreiz ne. 
Citreiz eksperimentā liekas, 

ka varu kaut ko vēl labāk, bet 
atkārtoju vēlreiz – neiznāk nekas, 
lai gan esmu darījusi visu tāpat. 
Bet pagājušas atkal divas dienas, 
un no manis prasa rezultātu. Tad 
bija periodi, kad liku trīs paraugus 
vienu aiz otra, lai redzētu rezultātu. 
Pēc trim gadiem beidzot ieguvu 
bildi, ko varēja publicēt zinātnis-
kajā izdevumā Cancer Biology 
and Therapy (Vēža bioloģija un 
terapija). Eksperimenta rezultāti 
ir maza daļa no projektā paveiktā.

Ko teica priekšniecība?
Mana priekšniecība tendēta uz 

perfekcionismu. Citreiz saņemu 
uzdevumu, un uz jautājumu Kad 
jābūt gatavam? atbilde ir: „Bija 
jau jābūt šodien!” Jāstrādā ātri. 
Daļa ārstu domā, ka darbs labo-
ratorijās ir viegls un nesteidzīgs. 
Atbildu, ka tas atkarīgs no tā, 
kādā grupā un pie kā strādājam. Ja 
nodarbojos vairāk ar klīnisko pusi, 
kad vairākas reizes jāatkārto viens 
un tas pats, tad ir vienkāršāk –                                
kā tagad, kad pacientu paraugos 
nav tik daudz eksperimentu. Bet, 
ja zinātnē strādā ar eksperimen-
tiem, kas atkarīgi cits no cita, tad 
spriedze ir liela. 
Visi grupas biedri 
vismaz reizi labo-
ratorijā ir raudājuši. 

Pastāv speku-
lācijas, ka zāles 
pret vēzi jau at-
klātas. Ko tu par 
to domā?

Tas ir skarbs biz-
ness. Nebrīnītos, ja 
kādā zinātniskajā 
grupā pasaules no-
stūrī kaut kas lī-
dzīgs būtu atklāts. 
Esmu arī daudz 
dzirdējusi no farmācijas puses par 
zāļu bīdīšanu. Tas ir šausmīgi, jo 
zinātnieki cīnās, lai zāles atklātu, 
bet kaut kas tiek noklusēts, palaists 
apgrozībā vēlāk. Es uzskatu, ka 
vēža zālēm jābūt bezmaksas, nevis 
no slimnieka jāprasa nenormālas 
summas un jāvāc ziedojumi. 

Kā darītu tu, ja atklātu tādas 
zāles?

Jau sen esmu izdomājusi: ja 
kādreiz atklātu tiešām ko vērtīgu, 
ko uzreiz varētu izmantot medicī-
nā, darītu visu, lai tas ir bez maksas 
un pieejams visiem sabiedrības 
slāņiem. Vēl viena lieta liekas ne 
līdz galam pareiza – patentēšana. 
Zinātnieks savu atklājumu patentē, 
tomēr jāgaida pieci gadi, kamēr 
viņš to var izmantot savā pētījumā. 
Ja to varētu darīt piecus gadus ag-
rāk, tad tik gadu agrāk, iespējams, 
būtu nonācis pie jaunām zālēm. 
Vai nu gaidi piecus gadus, vai 
maksā milzīgas summas, kādas 
mūsu pētniecības institūti nevar 
atļauties. 

Vēl ir problēma ar komunikā-
ciju starp darba grupām. Viena 
strādāja pie nedaudz citas tēmas, 
bet jau gadu bija apstājusies pie 
neatrisinātas problēmas. Kad Ei-
ropas Komisija ieradās pārbaudīt, 
kā darbs notiek, izrādījās, ka cita 
grupa jau sen to atrisinājusi, tikai 
tās nebija sazinājušās! 

Vai tu jauniešiem ieteiktu savu 
specialitāti?

Ja pietiek apņēmības un pozi-
tīvisma, tad noteikti! Jābūt lielai 
mērķtiecībai un darbaspējām. 
Bieži iznāk darbu nest mājās – 

ja ne analizēt datus, 
tad tik un tā domāt, 
kāpēc neizdevās, ko 
darīt citādi. Arī brīv-
dienās jāstrādā: ja va-
jag ātru rezultātu, pats 
esi ieinteresēts. Jālasa 
jaunākā literatūra, lai 
zinātu, kas pasaulē jau 
atklāts. Konferences 
bieži noder ne tikai pē-
tījumu dēļ, bet arī tīri 
tehniski – tehnoloģijas 
tiek ražotas ārprātīgā 
daudzumā un tempā. 

Ko ģimene saka 
par tavu darbu?

Visiem prieks par to, ko daru. 
Tikai saka, lai nestāstot tik sīki, jo 
visu nevarot saprast. Bet vienmēr 
uzsver, ka man jāatklāj vēža zāles –                                                                             
to viņi no manis gaida! Kad atbrau-
cu mājās, jautā: „Nu, cik tālu ir? 
Kad būs?”

Anete Bitiniece
Dārtas Pūpolas arhīva foto

Dārta Pūpola                  
Latvijas Universitātes 
Bioloģijas fakultātes 
maģistrantūras 
izlaidumā šogad.

Audu histoloģisko 
paraugu mikroskopēšana 
Biomedicīnas tehnoloģiju 
kompleksā 2016. gadā.

Eksperiments 
Western blot.

Iekrāsotu 
krūts vēža 

šūnu attēls 
fluorescentajā 

mikroskopā.

reaģentiem, kur nu vēl algām. Viss 
balstās uz Eiropas projektiem. Bet 
pēdējos gados Eiropa onkoloģijas 
projektiem Latvijā nav piešķīrusi 
pietiekamu finansējumu – iespē-
jams, spēcīgās konkurences dēļ, un 
arī mūsu valdība šo jomu nav īsti 
atbalstījusi. 

Kamēr sabiedrībai nebūs intere-
ses par zinātni, tā neinteresēs arī 
valdību. Kā piemēru varu minēt 
BMC Biomedicīnas tehnoloģiju 
kompleksa atklāšanu pirms pāris ga-
diem. Latvijas Televīzijā bija daži īsi 
sižetiņi – principā informācijas ļoti 
maz. Turpretim Pirmajā Baltijas ka-
nālā sižeti bija pat 20 minūšu gari –                                                                           
ar videomateriāliem, skaidroju-
miem. Tas bija šokējoši, jo Latvijā 
tas ir vienīgais šāds komplekss! Tas 
lika noprast, ka sabiedrību tas īsti 
neinteresē. Varbūt vainīgi paši zināt-
nieki – par zinātnes sasniegumiem 
un darbības virzieniem tik daudz 
neinformējam.

Kāpēc izvēlējies onkoloģiju?
Mikrobioloģijas un virusoloģijas 

institūtā strādāju pie asins vēža. Sa-
pratu, ka man patīk interesēties tieši 
par onkoloģiju. Pēc tam turpināju 
krūts vēža jomā, tagad strādāju ar 
kuņģa vēzi. Nedaudz mainīgi, bet 
tā nu iznācis. 

Vai ar kaut ko lepojies, ka esi to 
sasniegusi tik agrā jaunībā, pašā 
karjeras sākumā?

Galvenais ir tas, ka zinu: ja ne 

tagad, tad pēc gadiem 10–20 mans 
darbs būs nozīmīgs, lai atrastu 
jaunas zāles, uzlabotu diagnostiku 
vai novērstu dažādas saslimšanas. 
Vajadzīgi tīri fundamentāli pētījumi, 
kā audzējs attīstās. Varbūt valstij 
liekas, ka rezultāts uzreiz nav lie-
tojams praksē, bet laika gaitā kāds 
rezultāts var kļūt par ierosinātāju 
jaunām zālēm vai metodēm. Saņemt 
kādreiz Nobela prēmiju jau būtu 
skaisti. Vajadzīgs gandarījums. 
Ārsts pacientam palīdz tieši, bet mēs 
ārstniecību sākam netieši, jo visi 
medikamenti un terapijas rodas pē-
tījumos. Daudzi, iespējams, uzskata, 
ka galvenais ir iegūt publicējamus 
datus, aizbraukt uz konferencēm – tā 
teikt, atrādīties, bet svarīgi ir tas, ko 
esam atklājuši. 

Vai sadarbojies ar citu valstu 
kolēģiem?

Jā, jau no paša sākuma. BMC 
laikā projektos bija kolēģi no Fran-
cijas, Lietuvas, Austrijas. Konkrētā 
projektā tiek iesaistīti savas jomas 
speciālisti no dažādām valstīm. 
Esmu darbojusies vairākos pro-
jektos, esmu priecīga par grupu 
sasniegumiem. Par krūts vēzi esam 
atklājuši interesantas lietas. Ir biju-
šas publikācijas, starptautiski raksti, 
piedalījos konferencē Francijā.

Vai bijusi vēlme strādāt ārze-
mēs?

NASA (Nacionālā aeronautikas 
un kosmosa administrācija ASV – 

„Ja es kādreiz 
atklātu tiešām ko 
vērtīgu, ko uzreiz 
varētu izmantot 
medicīnā, darītu 

visu, lai tas ir 
bez maksas un 
pieejams visiem 

sabiedrības 
slāņiem.”

„Atalgojums 
zinātnē ir 

pavisam bēdīgs. 
Vairāki kolēģi 
aizbraukuši 

praksē uz Šveici 
un neviens 

nav atgriezies. 
Neviens!”

Piesardzības brīdinājumi 
Biomedicīnas tehnoloģiju 
kompleksā.

Imūnsistēma stiprināma 
vasarā, bet arī rudenī 
var ievērot veselīgu 
dzīvesveidu.

Dabīgi vitamīni no 
pašu dārza
Ēdienkartē būtu jāiekļauj 
pašmāju augļi un dārzeņi 
(tomāti, burkāni, kāposti, 
bietes, ķirbji, āboli u.c.). 
Gatavojot maltītes, jāliek lietā 
radošums, lai ēdienkarte būtu 
daudzveidīga – jānodrošina 
uzturā graudu produkti, 
zivis, gaļa un citi produkti, 
lai organisms saņemtu  C, A 
un E vitamīnu, cinku, dzelzi, 
selēnu, nepiesātinātās 
taukskābes Omega-3 un 
Omega-6. Atcerieties par medu, 
ķiplokiem, ingveru, dzērvenēm! 
Labi ir arī smiltsērkšķu 
produkti, upenes, dažādi zālīšu 
uzlējumi un tējas, garšvielas 
(kurkuma, čilī) u.c. Taču 
jāatceras, ka tautas medicīnas 
produkti jālieto nedaudz un 
ik dienu, nevis tikai tad, kad 
slimība jau klāt. 

Fiziskas aktivitātes 
un apģērbs
Aktivitātes svaigā gaisā, 
pastaigas, nūjošana, skriešana, 
riteņbraukšana stiprina 
imunitāti, saglabā formu un 
garantē labu garastāvokli. 
Bet jāatceras par atbilstošu 
apģērbu, lai nesaaukstētos, 
jo ķermenis ātri sasilst un ātri 
atdziest. Rudenī ieteicams 
pakāpeniski izvēlēties 
siltāku apģērbu, ļaujot 
organismam pašam pierast 
pie temperatūras pārmaiņām 
un saglabāt savas dabiskās 
aizsargspējas.

Miegs
Visintensīvāk spēkus 
organisms atgūst nakts laikā. 
Pietiekami ilgs naktsmiers, 
īpaši gada tumšākajos 
mēnešos, ir priekšnosacījums 
labai veselībai, garastāvoklim 
un darbaspējām.  Kārtīga 
izgulēšanās un atpūta ļauj 
organismam kļūt stipram un 
spējīgam cīnīties ar vīrusiem. 

Higiēna un 
vēdināšana
Rokas jāmazgā ne tikai pēc 
tualetes apmeklējuma, bet 
arī pēc gājiena uz veikalu, 
brauciena sabiedriskajā 
transportā, pastaigas. Jādomā 
par telpu vēdināšanu. Sākoties 
apkures sezonai, telpās 
gaiss kļūst sauss, sasmok, 
un vīrusiem ir daudz lielāka 
iespēja izdzīvot. Svaigs gaiss 
telpās nodrošinās ilgāku 
možumu un veselību rudenī.

Svarīga attieksme
Sportojiet, atpūtieties, 
izgulieties, nestresojiet, 
priecājieties un pavadiet laiku 
kopā ar sev tuviem cilvēkiem! 
Ja kaut kas neapmierina, 
papūlieties paši ieviest savā 
dzīvē pārmaiņas!

(Pēc interneta materiāliem.)

Būt stipram 
un priecīgam



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Mīlestībai patīk kompānija. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
0.10 	 NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
1.05 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
1.55 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 8.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 11. oktobris

PIEKtdiena, 12. oktobris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.*             

Raidījums par ārpolitiku. 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30	 Latvijas filmas Latvijas   

simtgadei. „1906”. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Tās dullās Paulīnes dēļ.                 

Rīgas kinostudijas komēdija. 
22.00 	Tilts 4. Zviedrijas un                   

Dānijas detektīvseriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.20 	Sporta ziņas. 
23.22 	Laika ziņas. 
23.25 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.10 	 Dzīvnieku mazuļi.                 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
0.45 	 Tieša runa.*

5.00 	 Izzināt Japānu. 
Dokumentālu 
filmu cikls. 

5.30 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Raķetēni 2.                 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par      
ārpolitiku. 

10.00 	Neprāta cena.                  
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.55 	Reģionālā attīstība 
Latvijā. Agro 2018.* 

12.25 	Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

13.00 	Aculiecinieks.* 
13.20 	Projekts „Nākotne”. 
13.50 	Cilvēku planēta. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

14.50 	Tieša runa.* 
16.00 	Lielais Gregs.                 

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars.                           

Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                 
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                     
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                    
(krievu val.). 

19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs.                       

Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                 
Spānija – Maroka. 

1.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas    

personība. 
19.00 	Veselības gada 

balva. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar                   

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas     

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
10.10	 Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
21.35 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Rembo 4. ASV un Vācijas  filma. 
23.45 	Rembo 2. ASV spraiga sižeta filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Kvantiko.                   
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                      
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.                      
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.                 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 5. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–12. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                                      

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda.                   

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                          
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3.                   

Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 5. ASV 

komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6.       

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2. ASV 
realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6.   

Seriāls. 
21.00 	Bijušo draudzeņu rēgi.     

ASV komēdija. 
23.00 	APB. ASV detektīvseriāls. 
24.00 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Krievijas realitātes šovs. 
1.40 	 Kāsla metode 8.                       

ASV seriāls. 
2.35 	 Viņas melo labāk 6.      

Seriāls. 
3.05 	 UgunsGrēks 11.                   

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
11.50 	V.I.P. – Veiksme.      

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.40 	Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44	  Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55	 Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	75 jautājumi 

Uldim Dumpim.                    
Dokumentāla filma. 

22.15 	Grāntčestera. 
Detektīvseriāls. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
23.45 	Tilts 4. Zviedrijas un                   

Dānijas detektīvseriāls. 
1.00 	 Dzeguze.                        

Slovākijas seriāls. 
2.00 	 Debesu vārdā.                            

Vācijas daudzsēriju 
drāma. 

3.55 	 Sporta studija.* 
4.40 	 Kultūršoks.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Rezgalības 2. 

Animācijas filma. 
6.40 	 Vaikiki. 
6.55 	 Avārijas brigāde. Iesnas. 
7.01 	 Avārijas brigāde. Caurums.  
7.08 	 Avārijas brigāde. Gulbis. 
7.15 	 Tornis. Animācijas filma. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50 	Izzināt Japānu 2.  
12.25 	Logs uz pasauli. Ņujorka. 

Dokumentāla filma. 
12.55 	Pusstunda bez vecākiem. 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 
14.30 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 
15.00 	Personība.* 
16.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 
20.20 	Endijs un dzīvnieku mazuļi.  
20.35 	Tās tik ir operas! „Dons 

Žuans”. Dok. filma. 
21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Ēģiptes dievi. ASV filma. 
0.45 	 FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā.* Nigērija – Argentīna. 
2.45 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums. Seriāls. 
3.10 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                       

Bildes – 97. 
3.35 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
4.30 	 Visas durvis vaļā. SeMS 

dokumentālie stāsti.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
11.40 	Līgavas vecāki. Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Kandisa Renuāra 4. Francijas seriāls. 
23.15 	Miljonu vērta roka. ASV biogrāfiska drāma. 
1.30 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
2.15 	 Degpunktā 8.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā. Humora 

raidījums. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019. Rīgas Dinamo – Kunlun 

Red Star. 
22.00 	Atsaldētā karpa. Krievijas komēdija. 
0.05 	 Rembo 3. ASV spraiga sižeta filma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Kvantiko.                 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                   
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.               
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.             
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 5.                         
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–12. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                         

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda.                   

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                         
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.50 	Soli pa solim 5.                         

ASV komēdijseriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                         
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Spēļu šovs Candy Crush. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Es mīlu tevi, Latvija!                

TV šovs. 
22.55 	Svingeri igauņu gaumē. 

Igaunijas komēdija. 
1.00 	 Atceries mani!                          

ASV romantiska drāma. 
3.00 	 UgunsGrēks 11.                     

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

humoriņš

– Mīļā, ja tu mājās turpināsi 
uzvesties kā kasiere, es savākšu 
mantas un aiziešu.

– Maisiņš vaig'?

– Labdien, te no Creditreform! Es vēlētos parunāt ar 
jūsu šefu.

– Viņa nav.
– Bet es viņu pirms divām minūtēm redzēju pa logu!
– Viņš jūs arī!



	

	
sestdiena, 13. oktobris

Svētdiena, 14. oktobris

TV programma

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes 

Persijā. 
6.03 	 Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē.                  
Lielbritānijas seriāls. 

6.35 	 Endijs un dzīvnieku 
mazuļi. Lielbritānijas 
seriāls. 

7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
8.30 	 Automoto                      

raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Izstāsti Latvijai! 
10.00 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.45 	Sporta studija.* 
11.35	 Hokeja laukums.* 
12.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
13.00 	Džeina Eira. 

Lielbritānijas seriāls. 
17.05 	Tās tik ir operas! „Dons 

Žuans”. Dokumentālu 
filmu cikls. 

18.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
19.05 	Eiropa koncertos. 
20.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 5. 
Dokumentāls seriāls. 

21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras slepkavī-

bas 12. Detektīvseriāls. 
23.20 	Grāntčestera. 

Detektīvseriāls. 
0.15 	 Izzināt Japānu. 

Dokumentālu filmu cikls. 
0.45 	 Ķīna – tiesības piedzimt. 

Dokumentāla filma. 
1.50 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30	 Automoto                       

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba!                                 
Humora raidījums. 

5.20 	 Vecie īgnie policisti. 
Detektīvseriāls. 

6.10 	 Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 
8.00 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
8.25 	 Atklāj Latviju! 
8.40 	 Zebra 2. 
9.00 	 Attīstības kods 4. 
9.30 	 Rīta pietura. 
10.00 	Laimīgs un vesels. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
11.05 	Mani remonta noteikumi 4.                           

Austrālijas realitātes šovs. 
16.50 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
18.40 	Kandisa Renuāra 4. Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                          

Turcijas seriāls. 
23.15 	Ārsta prakse Eifelā. Pirmā palīdzība no 

Berlīnes. Vācijas drāma. 
1.10 	 Aizstāvot mīlestību. Vācijas komēdija. 
2.35 	 Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 
4.10 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 

5.00 	 Kvantiko.                
ASV seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs                   
uzvalkā 4. 
Seriāls. 

6.50 	 Muļķību zinātne.                     
ASV realitātes šovs. 

7.20 	 Piecas garšas iedvesmai. 
7.50 	 Brīnummārītes un 

melnā kaķa stāsti.                    
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Aizraujošās zoomīklas 2. 
Seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.10 	X faktors 2. Latvijas 

muzikāls šovs. 
13.55 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
14.35 	Skots Pilgrims pret 

pasauli. ASV un 
Lielbritānijas komiska 
spraiga sižeta filma. 

16.55 	Bijušo draudzeņu rēgi. 
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Sīkie eksperti. 
20.00 	Viesnīca „Transilvānija”. 

ASV animācijas filma. 
21.55 	Dzelzs vīrs 3.                          

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.30 	 Svingeri igauņu gaumē. 
Igaunijas komēdija. 

2.20 	 UgunsGrēks 11.            
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu               
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Ceļojums pagātnē.* 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Tīklavīzija.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Nodokļu labirinti. 
17.30 	Cilvēki/Stāsti. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.00 	Tīklavīzija.* 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ceļojums pagātnē.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar  

Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.03	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2.                               

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis.    

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2.                         

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                       

Animācijas seriāls. 
9.42 	 Lotes stāsti. 
10.25 	Kaut kur uz Zemes 7. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
11.00 	Pāri Centrālamerikai. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums Siguldas Jēzus 

Sirds katoļu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.00 	Likteņa līdumnieki.                            

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                     

Tautas fronte. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                   

Mārtiņš Egliens. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Balss pavēlnieks. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Poldarks 3.                              

Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Telma. Norvēģijas, Dānijas, 

Zviedrijas un Francijas drāma. 
1.00 	 Ūdens planēta.                         

Dokumentāls seriāls. 
2.10 	 Pirmdzimtais. Latvijas drāma. 
4.00 	 Es mīlu ēdienu!* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Nezināmie 

brīnumi. 
Japāna. Dokumentālu 
filmu cikls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Izziņas impulss.* 
9.30 	 Pusstunda bez 

vecākiem. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.33 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
12.20 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Seriāls. 
12.35 	Endijs un 

dzīvnieku mazuļi.                     
Lielbritānijas seriāls. 

12.50 	Prasmīgais zaglis. 
Vācijas pasaku filma. 

14.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                         
Pārraide no Vācijas. 

16.00 	Vai varu?               
Dokumentāla filma. 

16.45 	Sporta spēks. 
17.15 	Pa haskiju pēdām. 

Dokumentāla filma. 
18.15 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 5. 
Dokumentāls seriāls. 

19.15 	Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

21.00 	Šerloks 4. Seriāls. 
22.45 	Anekdošu šovs.* 
23.15 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
rallijkrosā.*                      
Pārraide no Vācijas. 

1.15 	 Eiropa koncertos. 
2.05 	 Sporta studija.* 
2.55 	 Ķīna – tiesības piedzimt. 

Dokumentāla filma. 
4.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Kvantiko.               
ASV seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs                    
uzvalkā 4. 
Seriāls. 

7.00 	 Sūklis Bobs  
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Septiņi rūķi 2.               
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Garšīgas sarunas. 
9.25 	 Piecas garšas iedvesmai. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                 
Realitātes šovs. 

12.05 	Es mīlu tevi, Latvija!               
TV šovs. 

14.30 	Dzelzs vīrs 3.                          
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

17.15 	Viesnīca „Transilvānija”. 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.20 	X faktors 2. Latvijas 

muzikāls šovs. 
23.00 	Borna mantojums.                 

ASV spraiga sižeta filma. 
1.45 	 Bella.                         

Lielbritānijas drāma. 
3.35 	 Iebraucēji 3.                           

ASV komēdijseriāls. 
4.25 	 UgunsGrēks 11.                         

Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Gāzi grīdā! 23. 
8.20 	 Autoziņas 7. 
8.55 	 Laiks mājai 3. 
9.30 	 Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
10.00 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Iespējams tikai pasaulē 3. 
11.05 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
11.35 	Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas raidījums. 
12.50 	Pa zīda ceļu Vidusāzijā. Seriāls. 
13.25 	Zebra 2. 
13.40 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums. 
14.30 	Atsaldētā karpa. Krievijas komēdija. 
16.40 	KHL 2018./2019.                                                    

Rīgas Dinamo – Vladivostokas Admiral. 
19.30 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pēdējais raganu mednieks. ASV, Kanādas 

un Ķīnas spraiga sižeta piedzīvojumu filma. 
23.05 	Notriec un bēdz. ASV filma. 
0.50 	 UEFA Nāciju līgas 2018./2019.                      

13. oktobra spēļu apskats. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nedēļa                  
novados. 

8.30 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

9.30 	 Izstāsti Latvijai! 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Ceļojums 

pagātnē.* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Latvijas kultūras 
vēstnieki. 

18.30 	Ziņu Top 5 
nedēļas atskats. 

19.00 	Mana balss. 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas     
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.*
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
12.10 	Dusmu terapija 2.                                        

ASV seriāls. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 3. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pasaules smieklīgāko                                   

videokuriozu Top 10. 
18.40 	UEFA Nāciju līga 2018./2019.                           

Latvija – Kazahstāna. 
21.00 	Pa zīda ceļu Vidusāzijā. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. 
22.10 	Gāzi grīdā! 23.                                              

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.15 	Izlaušanās. Detektīvseriāls. 
0.10 	 Rembo 4.                                                                  

ASV un Vācijas spraiga sižeta filma. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 Es mīlu ēdienu!* 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                      

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno.                 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2.                                  

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis. 

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2.                        

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                    

Animācijas seriāls. 
9.42 	 Ozolstāstu nams.                  

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Prasmīgais zaglis.                        

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
13.10 	Gatavo dabā.* 
13.40 	Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
14.40 	Kultūršoks.* 
15.00 	Iekodies Latgalē!* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.55 	Ūdens planēta.                     

Dokumentāls seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Tas notika šeit.                    

Dokumentāls seriāls. 
22.30 	Pirmdzimtais.                               

Latvijas drāma. 
0.20 	 Ēģiptes dievi.                                     

ASV piedzīvojumu filma. 
2.40 	 Lai top!* Pozitīvo emociju 

raidījums. 
4.30 	 Es mīlu ēdienu!* 

humoriņš

5.00 	 Luī 5. Komēdijseriāls. 
5.40 	 NCIS: Losandželosa 2. 
6.25 	 Kontakts kopā ar doktoru 

Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Latvijas faili. Tautas mīlētā Olga Dreģe. 
7.50 	 Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
8.50 	 Ceļojums kā piedzīvojums. Seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
14.05 	Viesuļvētru mednieki. Kanādas seriāls. 
14.35 	No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5.                            

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tuč, tuč Rītiņš. 
19.00 	Kandisa Renuāra 4.                                       

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                         

Turcijas seriāls. 
23.10 	Mīlestībai patīk kompānija.                                 

Vācijas romantiska komēdija. 
1.00 	 Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
1.50 	 Tirāns. ASV seriāls. 
2.40 	 Miljonu vērta roka. ASV biogrāfiska drāma. 

– Pēc horoskopa esmu 
Svari, tāpēc resni cilvēki 
mani neieredz.

– Rīt kardināli mainīšu 
savu dzīvi – sēdēšu uz te-
levizora un vērošu dīvānu.

– Vai tu ēd gaļu?
– Nē!
– Zivis, olas?
– Nē!
– Vegāns?
– Nē, maznodrošinātais!



	

	
pirmdiena, 15. oktobris

otrdiena, 16. oktobris

TV programma

6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Balss pavēlnieks.* 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Es – savai zemītei.* 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                    

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Pasaules panorāma.*     

Raidījums par ārpolitiku. 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
6.45 	 Lotes stāsti. 
7.30 	 Vienmēr formā! 
8.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
8.45 	 Daudz laimes, jubilār!* 
9.30 	 Izgudrotāji.* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50 	Bez aizvainojuma.* 
12.25 	Planēta Zeme. 

Dokumentāla filma. 
13.20 	Labākais no 

„Euromaxx”. 
13.50 	Kaut kur uz Zemes 7.                              

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Izmeklētājs un jūra. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas              

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                   

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 5.                            

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.05 	Lielais Gregs.                  
Vācijas seriāls. 

22.00 	Midsomeras 
slepkavības 12. 
Detektīvseriāls. 

23.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                   
Koreja – Vācija. 

1.50 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Kvantiko.                 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                    
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.                
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.     
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 5. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–12. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                           

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                           
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Spēļu šovs Candy Crush. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 5.                         

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                             
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                     
Realitātes šovs. 

22.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Melu teorija. 
1.20 	 Sveika, Rīga!* 
1.55 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.25 	 UgunsGrēks 11.                  

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Mana balss.* 
14.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
12.25 	Aculiecinieks. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Province.* 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Gatavo dabā. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	2018. Latvijas hronika.                

Adriāna Roze. 
22.25 	Tramps un Krievija. 

Dokumentāls seriāls. 
23.20	 Nakts ziņas. 
23.30 	Sporta ziņas. 
23.32 	Laika ziņas. 
23.35 	Poldarks 3. Lielbritānijas seriāls. 
0.45 	 Telma. Norvēģijas, Dānijas, 

Zviedrijas un Francijas drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Oktonauti.                

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.30 	 Anekdošu šovs.* 
10.00 	Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Punkti uz i.* 
13.35 	Vienmēr formā! 
14.05 	12 elementi ainavā.* 
14.35 	Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
15.05 	Nemiera gars 5.                             

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                  
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien                   
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                        
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                   
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                   
(krievu val.). 

19.35 	Izziņas impulss.* 
20.05 	Pāri Centrālamerikai. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.05 	Lielais Gregs.               
Vācijas seriāls. 

22.05 	Šerloks 4.                 
Lielbritānijas seriāls. 

23.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls.                 
Francija – Argentīna. 

1.50 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Kvantiko.               
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas 
ainiņas. ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 5.                      
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–12. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                         

ASV seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                        
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 5.                       

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                       
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 8.                     

ASV seriāls. 
22.00 	Glābšanas dienests 911.                                             

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

23.00 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
24.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
1.00 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
1.55 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 11.                  

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Iespējams tikai Krievijā.                      
8.00 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
8.55 	 Kā es satiku jūsu māti 2. 
9.55 	 Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.00 	Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums. 
13.10 	Degpunktā 8. 
13.50 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
14.45 	Kā es satiku jūsu māti 2. ASV seriāls. 
15.45 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.45 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
17.45 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
18.40 	KHL 2018./2019.                                                 

Rīgas Dinamo – Habarovskas Amur. 
21.30 	UEFA Nāciju līga 2018./2019.                         

Latvija – Gruzija. 
23.45 	Vajātājs. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas      

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar               

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar                                    

Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums. 
13.30 	„Degpunktā” sestdienā. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums. 
22.00 	Adrenalīns. ASV spraiga sižeta filma. 
23.45 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Mīlestības vasara.  
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Atklāj Latviju! 
21.30 	Kāzu brīnumzeme. ASV melodrāma. 
23.20 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.20 	 Šķiršanās padomi draudzenēm 2. Seriāls. 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.30 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.15 	 Degpunktā 8.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Tikšanās pie upes. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00	 LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.  
16.20 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.15 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas šovs. 
22.15 	Autopsija: viņu pēdējās stundas. Seriāls. 
23.15 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.10 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.00 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.50 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.10 	 Attīstības kods 4. 
2.35 	 Degpunktā 8.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš

humoriņš
– Mammu, Kārlis man šodien 

bērnudārzā atņēma mašīnīti!
– Un tu ko?
– Es viņam iespļāvu purnā!
– Fui, dēls! Man kauns par tevi! 

Vai tad mēs tevi tā audzinājām? 
Pareizi jāsaka – sejā, nevis purnā!

– Tēt, vai pankūkas 
uzcept ir grūti?

– Nepavisam! Ņem 
miltus, dažas olas...

– Nu tad uzcep, ja 
reiz nav grūti!

– Hallo! Sveiks! Ko dari?
– Skatos pa televizoru svarcel-

šanu.
– Sievietēm vai vīriešiem?
– Pagaidām vēl neesmu ticis 

skaidrībā.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.              

Latvijas šovs. 
11.40 	Kāzu brīnumzeme. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 7. Vācijas seriāls. 
15.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.             

Latvijas šovs. 
16.20 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.15 	Mani remonta noteikumi 4.                                      

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Sarkanās astes. ASV vēsturiska filma. 
1.00 	 Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
1.45 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.*

Sestdiena, 13. oktobris

Ceturtdiena, 11. oktobris

Svētdiena, 14. oktobris

Pirmdiena, 15. oktobris

Piektdiena,  12. oktobris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Svīre. Audums kāzu kleitai. Romāna radiola-
sījums. Rež. J.Kaijaks. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Svīre. Audums kāzu 
kleitai. Romāna radiolasījums. Rež. J.Kaijaks. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 
Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
G.Priedes luga Ceturtdienas ciemiņi. Rež. J.Vītoliņš. 1992. g. iestudējums. 1. daļa. 18.00 Dienas notiku-
mu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Svīre. Audums kāzu 
kleitai. Romāna radiolasījums. Rež. J.Kaijaks. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris bērniem. Būda 
mežā. A.Birbeles radiosāga jauniešiem. Rež. I.Kolmane. 2014. g. ieraksts. 2. daļa. 10.49 Mūzika. 11.05 
Augstāk par zemi. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 
13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. Franču rakstnieks un žurnālists K.Onodibio. 16.05 
Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. G.Priedes luga Ceturtdienas ciemiņi. Rež. 
J.Vītoliņš. 1992. g. iestudējums. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 16. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Svīre. Audums kāzu kleitai. Romāna ra-
diolasījums. Rež. J.Kaijaks. 4. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 17. oktobris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 17. oktobris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Nacionālie dārgumi.* 
11.35 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.40 	Neprāta cena.                  

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.              

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā.                        

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Izziņas impulss. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Tas notika šeit.* 
0.20 	 Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
1.15 	 Tramps un Krievija. 

Dokumentāls seriāls. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā 

zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Cilvēki/Stāsti. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā 

zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas 

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. 
Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Svīre. 
Audums kāzu kleitai. Romāna radiolasījums. Rež. J.Kaijaks. 5.  daļa (nobeigums). 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Kvantiko.                
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 5.                     
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–12. Seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                        
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 5.                      

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                          
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 18. 

Krievijas realitātes šovs. 
22.40 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
23.35 	Leģendas. ASV seriāls. 
0.30 	 Glābšanas dienests 911.                                                   

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

1.30 	 Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

2.05 	 UgunsGrēks 11.                   
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.*

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 2.                   

Humora raidījums. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti 2. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
15.00 	Pēdējais raganu mednieks.                                               

ASV, Kanādas un Ķīnas spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Komando. ASV spraiga sižeta trilleris. 
23.55 	Pilsēta, kas baidījās no saulrieta.                                     

ASV šausmu filma. 
1.30 	 UEFA Nāciju līgas 2018./2019.                                       

16. oktobra spēļu apskats. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Mākslas pulss. 
Dokumentālu 
filmu cikls. 

5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Raķetēni 2.                  

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Personīgā lieta.* 
12.25 	Automoto raidījums nr. 2.* 
12.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.25 	Eiropa fokusā. 
13.55 	Kūku čempions 6:               

lūdzu, vēl vienu gabaliņu! 
15.00 	Planēta Zeme. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                   
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Dārdošie dūmi. 

Dokumentāla filma. 
21.00 	Lielais Gregs.                      

Vācijas seriāls. 
22.00 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
22.55 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls.                         
Urugvaja – Portugāle. 

0.55 	 Sporta spēks 2. 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

Otrdiena, 16. oktobris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 17. oktobrī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 17. oktobrī 2.15, 10.15.)

Trešdiena, 17. oktobris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 18. oktobrī 2.00, 10.00.)

Vadītājs milzīgā ātrumā traucas pa tuksnesi un izbauda nesen nopirktās mašīnas motora jaudu. 
Piepeši viņš ierauga plāksni ar uzrakstu Samazini ātrumu – 50 km. Vadītājs nodomā – varēja taču 
uzstādīt īsto brīdinājuma zīmi. Ja tas nav noticis, lieta ir nopietna un jāsamazina ātrums. Viņš 
samazina ātrumu un pēc laiciņa ierauga jaunu uzrakstu Samazini ātrumu – 20 km. Pēc neilga 
brauciena – atkal jauns uzraksts Samazini ātrumu – 10 km. Vadītājs tos 10 kilometrus velkas ve-
selu stundu, līdz parādās milzīga izkārtne Laipni lūdzam ceļmalas restorānā „Samazini ātrumu!”



trešdiena, 2018. gada 10. oktobris trešdiena, 2018. gada 10. oktobris

Riteņbraukšana
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Vieglatlētika

 Sporta kalendārs 
 no 10. līdz 16. oktobrim 

Šahs 

m 13.X 11.00 Kuldīgas hallē (Piltenes 
ielā 25) – pilsētas atklātais čempionāts 
VOLEJBOLĀ. 
m 13.X 19.00 Kuldīgas hallē – Latvijas 
meistarsacīkstes FLORBOLĀ 1. līgā: 
Kuldīga/KNSS – Saulkalne. 
m 13.X 10.00 Kuldīgas NOVUSA klubā 
(Liepājas ielā 14) – pilsētas atklātā 
individuālā čempionāta 5. atlases 
posms. Pieteikties līdz 12. oktobrim 
galvenajai t iesnesei Anitai Lejai                                                                   
(tālr. 29285364, e-pasts: anitaleja@
inbox.lv).
m 14.X 11.00 Kuldīgas sporta namā 
(Virkas ielā 13) – LJBL-LR čempionāts 
BASKETBOLĀ U-14, U-15 grupas 
zēniem. 
m 14.X 15.00 Kuldīgas hallē – Latvijas 
meistarsacīkstes FLORBOLĀ 2. līgā: 
Vārme – Tērvete. 

Zolīte

Jauno sezonu sākuši arī sešu grupu audzēkņi Kul-
dīgas novada sporta skolas basketbola nodaļā. 

Nodarbības zēniem vada treneri Mārtiņš Štofre-
gens un Guntis Jankovskis. Treniņi notiek piecreiz 
nedēļā – kā smej M.Štofregens, lai puikām nav 
laika meklēt citas nodarbes. Pirmdienās basketbo-
listi stundu pavada baseinā, trešdienās stundu un 15 
minūtes Kalna ielas zālē apgūst metienu tehniku, 
bet pārējās dienās pusotras stundas treniņš notiek 
Virkas ielas zālē. 

Sākušās sacensības Latvijas jaunatnes čempionāta 
2. divīzijā rietumu grupā. Soli augstāk – superlīgā –                                                                                                    
spēlē 2005. gadā dzimušie. „Komandu, kuras lauku-
mā nāk pretī, treneri vada arī Latvijas izlases,” stāsta 
M.Štofregens. „Šajā līgā puišiem ir lielāka iespēja 
progresēt, jo viņi redz, kā spēlē labākie. Daugavas 
sporta nama komanda, kas pērn čempionātā palika 
2. vietā un pretiniekus vienmēr uzvar ar pamatīgu 

atrāvienu, piemēram, ar 40 punktiem, nesen mūs, 
kuldīdzniekus, apspēlēja vien ar pieciem punktiem.”  

Mārtiņam šie ir pirmie audzēkņi, kuri spēlē su-
perlīgā. „Ceļš uz to bija smags – daudz bija un ir 
jāstrādā, daudz jāiegulda fiziskajos treniņos. Arī 
pašiem puišiem jāgrib strādāt. Tie bērni, kuru vecāki 
iesaistās un arī mājās uzrauga, lai atvase nesēž datorā 
vai telefonā, bet ir sportiskā režīmā, ir solīti priekšā 
pārējiem. Bet, ja darbojas tikai treniņos, pusotra 
stunda dienā ir par maz, ja basketbolu grib spēlēt 
augstākā līmenī.” 

Pērn 43 komandu konkurencē Kuldīga sezonu 
pabeidza 15. vietā Latvijā. „Šosezon komandas 
mērķis ir noturēties 12 labāko skaitā, jo tad nebūtu 
jāpiedalās pārspēlēs par palikšanu superlīgā.” 

Inta Jansone
Lāsmas Reimanes foto

Cīnās arī par reitingu
Kurzemes zolītes kausa izcīņas priekšpēdējā turnīrā Saeimas 
vēlēšanu un Hercoga Jēkaba tirgus dienā Kuldīgā pulcējās 
30 spēlētāju, un šoreiz pirmais bija Aleksandrs Lonskis no 
Jūrmalas (33 p.). 

Otrajā vietā Valdis Odiņš (Aizpute, 31 p.), trešajā – kuldīdznieks 
Juris Kalniņš (29 p.).

Pirms pēdējās kārtas par neaizsniedzamu līderi ar 224 punktiem 
kļuvis Andris Liukišs (Skrunda). Desmit gados Andrim tā būs trešā 
uzvara. Sudraba pozīciju centīsies noturēt Kuldīgas vecmeistars 
Leons Gansons, kurš savācis 199 punktus. Viņa vietu centīsies ie-
gūt V.Odiņš (Aizpute, 189 p.), Ojārs Polis (Saldus, 187 p.), Edgars 
Auders (Vaiņode, 187 p.), Jānis Janaitis (Liepāja, 186 p.), bet cīņā 
var iesaistīties arī Oskars Troika (Embūte). 

Sezonas kopējais dalībnieku skaits – 70. Cīņa rit ne tikai par 
uzvaru Kurzemē, bet arī par reitinga punktiem, kas jāsavāc, lai 
piedalītos valsts čempionāta finālturnīros novembrī un decembrī. 

Inta Jansone

Šaha olimpiādē Gruzijas pilsētā Batumi Latvi-
jas sieviešu izlase kopvērtējumā ierindojusies 
36. vietā, bet vīriešu izlase Open grupā –                                                                                   
45. vietā. 

Latvijas izlasē iekļauta arī novadniece Linda 
Krūmiņa, kura spēlēja kopā ar Lauru Roguli, Eli-
zabeti Limanovsku, Ilzi Bērziņu un Elīnu Otikovu. 
Sievietēm sacentās 149 komandas. Uzvarēja Ķīnas 
šahistes, aiz sevis atstājot Ukrainu un Gruzijas 
pirmo komandu. 

Cita novadniece, lielmeistare Dana Reizniece-
Ozola ievēlēta par Eiropas Šaha savienības (ECU) 
viceprezidenti. Prezidenta amatā otrreiz ievēlēts 
Gruzijas pārstāvis Zurabs Azmaiparašvili, kurš 
organizāciju vadīs vēl četrus gadus.

Šaha sacensībās Rumbas kauss Kuldīgā, 
kurās pieteicās necerēti liels komandu 
skaits (28), uzvarējusi Lietuvas Dubysa 
no Šauļiem. 

Piecu spēlētāju vienībā varēja startēt 
2006. gadā dzimuši un jaunāki audzēkņi. 
Ieradās 140 šahistu no Kuldīgas, Liepājas, 
Ventspils, Dundagas, Rīgas, Limbažiem, 
Šauļiem (Lietuva) un Narvas (Igaunija). 

Pēc divu dienu spēlēm kausu ieguva 
komanda Dubysa. Lietuvieši uzvarēja arī                   
2015. gadā, bet pērn bija otrie. Šogad                      
2. vietā Maletahr no Narvas. Igauņiem 
Rumbas kausu izdevās iegūt 2013. gadā, 
pērn izcīnītas bronzas medaļas. Turnīrā                                                                                      
3. vietu izcīnīja Rīgas šaha skolas ko-

manda Kaīsa, kas ceļojošo kausu saņēma 
pirms gada. 8. vietā komanda Kurzemnie-
ki, kurā spēlēja Kuldīgas novada sporta 
skolas audzēkņi Kristers Feldmanis, 
Krišs Sproģis, Nellija Jēkabsone (treneris 
Gunārs Gertners) un Liepājas kompleksās 
sporta skolas audzēkņi Markuss Bērziņš 
un Markuss Apenītis (trenere Gaļina 
Sudmale). 

Mūsu sporta skolu pārstāvēja 22 tre-
neru G.Gertnera un Viktora Šteinberga 
audzēkņi. Labākie rezultāti N.Jēkabsonei, 
K.Feldmanim, K.Sproģim, Markusam 
Leismanim, Ancei Reihai, Benjaminam 
Emanuelam Pupiņam un Elīnai Urbānei. 

Inta Jansone

Ar spilgtām emocijām no Bērnu vieglatlētikas 
festivāla atjaunotajā Daugavas stadionā Rīgā 
atgriezušies desmit Kuldīgas otrklasnieku.

Vairums bija no Kuldīgas Centra vidusskolas, 
viņus un citus audzēkņus turp aizvedusi sporta 
skolas vieglatlētikas trenere Zane Andersone. „Bērni 
piedalījās stafetēs, piemēram, bija jāmet pildbum-
ba, jāskrien, jālec. Audzēkņiem patika, beigās viņi 
saņēma dāvaniņas un diplomus.” 

Piedalījās teju divsimt 2. klases skolēnu no 
dažādiem novadiem. Kopā ar viņiem iesildījās un 

nodarbēs iesaistījās programmas Bērnu vieglatlēti-
ka vēstneši: šķēpmetēja Līna Mūze un trīssoļlēcējs 
Elvijs Misāns.

Ar šo festivālu atklāta vispārējās fiziskās attīstības 
programma, kuras mērķis ir aizraujoši un ar īpaša 
inventāra palīdzību jau agrā vecumā iemācīt pareizas 
kustības. To dara Latvijas Vieglatlētikas savienība, 
atbalsta veikalu tīkls Maxima un Latvijas Sporta 
federāciju padome. 

Inta Jansone
Vieglatlētikas savienības arhīva foto 

Viena no labākajām Latvijā

„Kolēģi, kuri te viesojušies, 
saka – mums esot viena no 
labākajām riteņbraukšanas 
bāzēm valstī,” sākot 
ekskursiju pa riteņbraucēju 
mītnes vietu Kuldīgas 
novada sporta skolā Kalna 
ielā, saka treneris Mareks 
Maļinovskis. 

Iekārtots mūsdienīgi
Pēc ēkas rekonstrukcijas riteņbraucēji rudenī 
un ziemā tehniskās prasmes papildina labiekār-
totajās telpās Kalna ielā. Pagrabstāvā ierīkota 
velosipēdu novietne. 1. stāvā vienā pusē ir riteņu 
glabātava, arī pārrunu telpa, otrajā – darba telpa 
mehāniķim Normandam Treilonam. Viņš stāsta: 
„Riteņi bieži lūst – daudz nākas remontēt. Tāpat 
vajadzīga apkope un regulēšana, jo treniņos un 
sacensībās tie izregulējas. Kopā jārūpējas ap-
mēram par 50 velosipēdiem.” Treneris piebilst: 
audzēkņiem tiek stāstīts, ka par riteni jārūpējas – 
pēc lietus obligāti jānomazgā. „Kā pats izturēsies 
pret tehniku, tā arī tā pret braucēju. Atbildīgā 
brīdī, kad vismazāk to gaida, var arī pievilt,” 
skaidro M.Maļinovskis.  

2. stāvā iekārtotas ērtas ģērbtuves ar dušu 
un labierīcībām. Viena telpa atvēlēta trenerim. 
Blakus neliela trenažieru zāle izveidota ar šī 
sporta veida entuziastu un vecāku atbalstu. 
Viena no plašākajām telpām atvēlēta fiziskajiem 
treniņiem: gar malām – veloruļļi, vidū – celiņš 
vingrinājumiem, pie gala sienas – liels televizors, 
kurā treniņa laikā tiek rādītas riteņbraukšanas 
sacensības. Rāmjos ievietoti Kuldīgas riteņ-
braucēju dāvināti krekli, piemēram, Viestura 
Lukševica, Krista Neilanda un citu. 

Nodarbības notiek visu nedēļu. Tiek apmek-
lēts arī baseins, bet sestdienās visi dodas garos 
pārgājienos. „Divās vecuma grupās trenējas 15 
audzēkņu, bet interesenti vēl aicināti pievieno-
ties,” saka treneris. „Murjāņu sporta ģimnāzijā 
šogad mācās deviņi mūsu audzēkņi. Prieks par 
viņiem – kad atbrauc ciemos, redzams, kā izau-
guši, nobrieduši.” 

Kuldīdznieki Bērnu 
vieglatlētikas festivālā Rīgā. Festivālā –

mūsējie

Basketbols

Trenējas sešas 
grupas

Kuldīgas novada 
sporta skolas                 
2005. g. dzimušo 
zēnu basketbola 
komanda gatava 
cīnīties, lai sezonas 
beigās būtu 12 
Latvijas labāko 
vidū. Pirmajā 
rindā: Daniels 
Levāns, Kaspars 
Roze, Hugo Vilks 
Gūtpelcs, Kārlis 
Ivanovskis, Sandis 
Sukuts, Kristaps 
Soldatenoks,
otrajā rindā: Kevins 
Vačiļa, Endijs 
Abersons, Raitis 
Megnis, Nils Biģelis, 
Rihards Millers un 
treneris Mārtiņš 
Štofregens. Linda Krūmiņa – 

olimpiādē
Rumbas kausu kāro teju 
30 komandu

Labi rezultāti
Jaunie riteņbraucēji šoruden piedalījušies vairākās 
sezonas beigu sacensībās. Lejaskurzemes kalnu 
divriteņu velokrosa 5. posmā D grupā 1. vietā Uvis 
Zvirbulis, 3. – Jānis Stucers, 6. – Kaspars Šalme, 
12. – Gatis Gruntiņš; C grupā uzvarējis Toms Vaz-
diķis, 3. vietā – Jānis Priedoliņš, 6. – Ralfs Gruntiņš. 

Ikšķilē SEB MTB 7. posmā Mammasdabas 
distancē zēnu grupā 5. vietā Gusts Lapiņš, 7. – 
T.Vazdiķis. Bet Dobeles dzirnavnieka kausa izcī-
ņas 4. posmā MTB XCO krosā D grupā 2. vietā 
J.Stucers, 5. – K.Šalme, 7. – Kristaps Pelēkais; 
C grupā 3. – T.Vazdiķis, 9. – J.Priedoliņš, 12. – 
R.Gruntiņš. Junioriem uzvarēja Gatis Līvs, 2. vietā 
Oskars Dankbārs. 

Kuldīgas novada sporta skolas 1. stāvā kārtīgi 
salikti divriteņi. 

Tehniķim Normandam Treilonam 
jāaprūpē 50 velosipēdu. 

„Kamēr vieni strādā uz veloruļļiem, citi 
izpilda fiziskos vingrinājumus,” skaidro 

riteņbraukšanas treneris Mareks Maļinovskis.

Treniņos audzēkņi 
televizorā redz 

sacensības. 
Rāmjos – slavenu 

riteņbraucēju 
dāvāti krekli.

Nelielā trenažieru zāle iekārtota ar 
entuziastu un vecāku atbalstu.

Inta Jansone
Lāsmas Reimanes foto
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Ķikuru bibliotēkā līdz 19.X izstāde 
Rudentiņš – dārza veltes, rudens 
ziedi.

Vārmē                                                
13.X 17.00 jauniešu centra Čiekurs 
10. jubileja.
Bibliotēkā Kuldīgas paletes dalībnie-
ces Daigas Rozevskas gleznas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                     
Kultūras namā līdz 20.X Vladislava 
Kundziņa fotoizstāde Austrālija – ķen-
guru zeme.
10.X 16.00 animācijas filma Lino 
piedzīvojumi ar deviņām dzīvībām, 
18.00 režisora Andreja Ēķa filma 
Blēži – negodīga ierēdņa, ārštata 
aktrises, dedzīga alūksnieša un ie-
tekmīgas biznesa sievietes mīlas 
četrstūris.
Trešdienās 18.00 bezmaksas vingro-
šana.
Vidusskolā 11.X 11.15 2.–4. klasei 
tikšanās ar rakstnieci, dzejnieci Inesi 
Zanderi.

Antuļos                                      
Bibliotēkā no 15.X jaunmuižnieces 
Renātes Mihailovas darinātās kartī-
tes.

Nīkrācē                                        
Atpūtas centrā 13.X 16.00 senioru 
pēcpusdiena Man patīk rudens. Pie-
teikties vēl šodien kultūras organiza-
torei Ingai Ezerietei, tālr. 22470402.
Bibliotēkā enkaustikas darbi.

Raņķos                                          
Pasākumu zālē 17.X 17.00 radoša 
pēcpusdiena Kļavlapu cepures, līdzi 
ņemt kļavu lapas.
20.X 16.00 pensionāru pēcpusdiena 
Ar gaismu sirdī: koncerts, jauno pen-
sionāru uzņemšana, balle ar muzi-
kantu no Jelgavas. Līdzi ņemt cienas-
tu. Pieteikties līdz 12.X pagasta 
pārvaldē.
Bibliotēkā Aivara Vētrāja fotoizstāde 
Dzelzceļa ielas impresijas.

Rudbāržos                                     
Kultūras namā 12.X 16.00 senioru 
pēcpusdiena Rudenī.
13.X 16.00 Vārmes amatierteātra 
izrāde – Ādolfa Alunāna Šneiderie-
nes.
Jauniešu klubiņā 18.X 14.00–19.00 
atstarotāju veidošana.
Bibliotēkā 12.X 16.00 pasākums 
senioriem iepazīstinās ar novadpēt-
niecības materiāliem par Rudbār-
žiem.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Bibliotēkā līdz 15.X Ilonas Balodes 
fotoizstāde Manas topa bildes.

14 NEPALAID GARĀM! 

Informāciju par pasākumiem 
līdz pirmdienas 11.00 sūtiet e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv!

pasākumi kino

konkurss

Latvijas filmas
10.X 20.00, 11.X 15.45, 20.00 Latvijas simtgades filma Homo Novus 
(komēdija, rež. Anna Viduleja, 12+, divas stundas divas min). Filma pēc 
Anšlava Eglīša romāna – par 30. gadu Rīgu, kur mākslinieku aprindās 
bohēma sit augstu vilni. No laukiem ierodas jauns un nabadzīgs, taču 
ambiciozs mākslinieks Juris Upenājs, lai iekarotu savu vietu. Jau pirmajā 
vakarā nokļūstot bohēmā un satiekot savu mīlestību, Jura pirmie soļi Rīgā 
izvēršas par komisku, reizēm aizkustinošu pārpratumu virknējumu.

Citas filmas
10.X 16.00, 18.00 Lielā kaķu bēgšana (animācijas filma, Ķīna, stunda      
27 min). Zinātkārais kaķēns Klaiņa pamet mājas un dodas uz teiksmaino 
kaķu paradīzi.
12.X 19.30, 13.X 16.00, 17.X 20.15 Zvaigzne ir dzimusi (drāma, ASV, 
16+, divas stundas 15 min). Pieredzējušais mūziķis Džeksons Meins 
iemīlas jaunajā dziedātājā Elijā. Attiecības samezglojas, jo Džeksons 
grimst atkarību purvā.
13.X 18.30, 16.X 18.00, 17.X 17.50 Venoms (šausmu filma, ASV, 16+, 
divas stundas 20 min). Reportiera Edija Broka pētījumu lokā ir tēmas, uz 
kurām valdība piever acis. Izmeklēšanas laikā žurnālista ķermeni pārņem 
ārpuszemes simbionts.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                     
Kultūras centrā 14.X 17.00 Uzlūdz 
kungi – koncerts Dzimtai zemei: 
Guntis Skrastiņš, Artis Robežnieks, 
Andris Skuja, Žoržs Siksna, Dainis 
Porgants, saksofonists Raivo Sta-
šans.
Mākslas namā līdz 14.X ceļojošā 
izstāde Kurzemes ainavu dārgumi; 
līdz 28.X Kurzemes mākslinieku 
darbi.
Muzejā līdz 2.XII Nacionālo bruņoto 
spēku karavīru Gata Indrēvica un 
Ērika Kukuša fotoizstāde Armija. 
Mākslas foto. Ekspozīcijas Turīga 
kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. sāku-
mā un Kuldīga pirms mums; fotoiz-
stāde Kuldīga un novads 100 gados. 
14.X 11.00–17.00 darbnīca Ģimeņu 
padarīšana iepazīstinās ar karavīra 
ikdienu.
Bibliotēkā izstāde Ar ko lepojamies 
Latvijā.
16.X 14.00 pēcpusdienā Simtgades 
rudens viesojas dzejnieks Nauris 
Gekišs no Jūrmalas.

Ēdolē                                         
Kultūras namā Kārļa Dazarta glez-
nas.
13.X 19.00 pašdarbības kolektīvu 
sezonas atklāšana.
Ēdoles invalīdu biedrība aicina līdz 
1.XI pieteikties Liepājas teātra izrā-
dei Kleo-Kleo-Kleo-Patra 11.XI. Tālr. 
Emīlijai Kniplokai 29594716.
Pilī 13.X 18.00 komponista Jāņa 
Lūsēna un dziedātājas Inetas Rudzī-
tes koncerts Manā varā.

Gudeniekos                                 
Basu tautas namā līdz 15.X rokdar-
bu izstāde.
Basu bibliotēkā Kuldīgas paletes 
dalībnieka Kārļa Dazarta gleznas.

Īvandē                                          
Muižas zālē trešdienās 17.30 bez-
maksas vingrošanu vada Linda Vai-
novska.

Kabilē                                         
Tautas namā Sencis 12.X 22.00 
ballē spēlēs Lustīgais blumīzers. 
Galdiņu vēl šodien rezervēt pa tālr. 
25618976.
Bibliotēkā līdz 25.X Aijas Trokšas 
rokdarbi.

Kurmālē                                      
Braucieni uz Liepājas teātri: 25.X uz 
izrādi Liepāja – Latvijas galvaspilsē-
ta (pieteikties līdz 19.X), 21.XII uz 
Ziemassvētku koncertu (līdz 30.X). 
Tālr. 29257707 (Inete).
Izstāžu zālē Mairas Rībenas glez-
nas.
Priedaines bibliotēkā Kuldīgas 
paletes grafikas izstāde Zivis.

Laidos                                      
Darbību sāk pulciņi: Sermītes bib-
liotēkā pirmdienās 16.00 rokdarbi 

100. kārta. Šī bazilika 
ir lielākā no vairākiem 
simtiem valstī. Tā atrodas 
150 m no pasaulslave-
nas mošejas, kas uzcelta 
6. gs. Šī vieta uzņem-
ta 1963. gada Džeimsa 
Bonda filmā From Russia 
with Love (Ar mīlestību 
no Krievijas) un aprakstī-
ta Dena Brauna romānā 
Inferno (2013).

Atbildes gaidām līdz 
15.  oktobra 11.00; tās 
sūtīt konkursam Pa-
saules pazinējs, Kur-
zemnieks, 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-
3301, vai e-pastā: re-
dakcija@kurzemnieks.lv                                                                  
vai iemest redakcijas 
durvju pastkastē!

(Ilze Beltiņa); Laidu muižas labajā 
spārnā ceturtdienās 16.00 kokapstrā-
de (Vaclovs Svažs); Bitītē pirmdienās 
19.00 līnijdeju grupa Kafija (Guna 
Stankevica), ceturtdienās 17.00 sie-
viešu ansamblis Vēja zvani (Dagnija 
Šteinberga), piektdienās 19.00 ama-
tierteātris (Raimonda Vilmane).
Bitītē ciklā Iepazīsti nezināmo: 10.X 
14.00 roku un nagu kopšana (vada 
Gita Uoginta), 17.X 14.00 dekoratīvā 
kosmētika (Līga Bukša). Pieteikties 
pa tālr. 29604482.
Sermītē 19.X 18.00 un Bitītē 26.X 
18.00 mākslas filma Bille visai ģime-
nei pēc Vizmas Belševicas autobio-
grāfiskā romāna.
Sermītes interešu centrā 17., 23. un 
30.X 19.00 bezmaksas vingrošana 
(vēlami paklājiņi). Pieteikties trenerei 
Ainai Baumanei, tālr. 29643248.
Sermītes bibliotēkā 17.X 9.30 pro-
jekta Mūsu mazā bibliotēka 1. nodar-
bība bērnudārza audzēkņiem. Oktob-
rī izstāde Simts dzejoļu Latvijai.

Padurē                                        
Sezonu sāk sporta deju, aušanas un 
adīšanas pulciņš, vokālais ansamblis. 
Vairāk pa tālr. 28887059.
Bibliotēkā Oļģerta Visvalža Grūbes 
fotogrāfijas.
Deksnē piektdienās 18.00 vingroša-
nu vada Malda Ruņeniece.

Pelčos                                        
Bibliotēkā 17.X 11.00 tikšanās ar 
brīvprātīgo Tatjanu Šiļuku no Ukrai-
nas.

Rendā                                          
23.X 8.15 no kultūras nama brauciens 
uz Medicīnas muzeju, Nacionālo 
bibliotēku un atpūtas centru Lido. 
Samaksāt līdz 19.X, tālr. 26181470.
Bibliotēkā Dainas Šēniņas fotoizstā-
de.

Rumbā                                         
16.X 10.00 bibliotēkā, 14.00 Ventas 
ciema Bukaišos – radoša darbnīca.
Pārvaldes namā Ildas Sīlis darbu 
izstāde Ādas māksla.
Bibliotēkā 5. klases skolnieces Me-
gijas Čačes dzejoļu izstāde, Kuldīgas 
novada jauniešu konkursa Tava un 
mana Latvija radošie darbi.
Bukaišos 10.X 14.15 pasākums 
Gardēži.
26.X senioru balle. Pieteikties līdz 
11.X pa tālr. 20251385.

Snēpelē                                     
Muižā trešdienās 14.00 senioru an-
samblis Atvasara (vadītāja Dz. Arāja).
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznas.

Turlavā                                    
Kultūras namā 11.X 13.00 tikšanās 
ar rakstnieci Eviju Gulbi.
12.X 22.00 ballē spēlēs Jānis no 
grupas Roja.
Bibliotēkā līdz 26.X Kārļa Dazarta 
gleznas pasteļtehnikā Skats no ma-
las; līdz 30.X Ināras Zeltītes rokdarbu 
izstāde Zeķes raibiem dzīpariem. 

Kuldīgas kinozālē /10.–17. oktobris/

Neparastais 
Kurts 
Fridrihsons
Kuldīgas kinozālē tiks rādīta režisores Dzintras Gekas Latvijas 
simtgadei veltītā dokumentālā filma Kurts Fridrihsons – personisks 
rakstnieces Gundegas Repšes stāsts par mākslinieku, garīgo 
skolotāju, autsaideru, ieslodzīto un nonkonformistu vēstures 
līkločos.
Kā brēcošs kontrasts padomju dzīves īstenībai bija šarms un vieglums, 
ko K.Fridrihsons nesa līdzi no pirmskara civilizētās Eiropas un brīvās, 
pazaudētās Latvijas. Viņš bija paraugs un iedvesmas impulss daudziem, 
kuru garīgā pasaule negribēja sistēmu pieņemt.

Seansi KKC: 12.X 18.00, 13.X 14.30, 16.X 20.30, 18.X 16.30.

Kas tā par vietu pasaulē?

Izmanto-
jot divus 
attēlus 
un nelie-
lu infor-
māciju 
par kādu 
pasaules 
vietu vai 
objektu, 
mēģini 
atpazīt, 
kā to 
sauc! 

99. kārtas atbilde: Lielais Buda, Honkonga.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta 
Višņevska, Indra Ābelīte, Mārcis Arājs, 
Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.
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sludinājumi. reklāma. sabiedrība

vajadzīgi

www.kurzemnieks.lv
Viss par 

reklāmu Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

dažādi līdzjūtības

izīrē

maina

viedokļi

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 
izsludina konkursu uz vakanto arhitekta vai 
arhitekta palīga amatu uz nenoteiktu laiku.

Prasības: 
• augstākā izglītība – profesionāls arhitekts vai arhitekta palīgs, 
priekšroka tiks dota ar arhitekta sertifikātu,
• augstākā vai profesionālā izglītība, vēlams ar 2 gadu praktisko 
profesionālo pieredzi projektēšanā,
• vēlama darba pieredze ar iegūto izglītību saistītā jomā vismaz 2 
gadus,
• būvniecības nozares normatīvo aktu pārzināšana,
• pieredze darbā ar grafiskām programmām Autocad, Microstation u.c.,
• labas datorprasmes,
• lietvedības prasmes darba pienākumu veikšanai nepieciešamajā 
līmenī,
• sadarbības un komunikācijas prasmes,
• vēlama autovadītāja apliecība, B kategorija.

Galvenie darba pienākumi:
• izskatīt pašvaldības objektu būvniecības ieceres, piedalīties 
projektēšanas un būvsapulcēs, apsekot objektus, risināt arhitektūras 
jautājumus un detalizāciju būvdarbu laikā,
• izstrādāt projektēšanas uzdevumus,
• piedalīties apbūves noteikumu un citu normatīvo, attīstības 
un plānošanas dokumentu izstrādē par novada vizuālo tēlu un 
noformējumu.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• motivācijas vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš līdz 22. oktobrim (ieskaitot).
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2018. gada 22. 
oktobra 17.00. Informācija pa tālr. 63320216.

Meža īpašnieku biedrība Meža konsultants 
piedāvā sagatavot un novērtēt jūsu meža īpašumā 
cirsmas un pārdot par visaugstāko cenu izsolē. 

Sniedzam bezmaksas konsultācijas mežā un 
birojā Smilšu ielā 10, Kuldīgā. Tālr. 29103658, 
29162776, e-pasts: meza.konsultants@inbox.lv. 

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī A, 
B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldī-
gā. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
29182826.

AUTOSKOLA Universāls 15.  oktobrī 
18.00 Skrundas kultūras namā rīko auto-
vadītāju kursus. Tālr. 26446270.

90 dienu izaicinājums LIEKAJIEM 
KILOGRAMIEM! Grupas tikšanās un 
tematiskās nodarbības reizi nedēļā. Pie-
teikties pie veselīgā dzīvesveida treneres 
Žanetes Gravas, tālr. 26038991.

FRANČU VALODAS kursi. Sākums 
oktobrī. Tālr. 28384644.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts iz-
braukumā. Tālr. 27501427.

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A N A ,  DA S TO Š A N A . 
Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu 
un skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SPIEŽ SULU. Tālr. 29653166. 

Tīrām AKAS. Tālr. 27448331.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Savāc nolietotu ELEKTROTEHNIKU, 
SADZĪVES TEHNIKU. Tālr. 22377474. 

Reiz pienāk diena, nelūgta un 
skarba, 
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp. 

/O.Skuja./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Lolitai, 
no mammas atvadoties. 

Operāciju bloka kolektīvs 

Izsakām l īdzjūt ību VALĒRIJA 
PODJABLONSKA tuviniekiem, 
viņu mūžībā aizvadot. 

Kaimiņi no 9. dzīvokļa

Nu, māmulīt, kā plecu lakats
Tavs mūžs ir beidzot noadīts:
Guļ melnā krāsa zaļai pāri
Un pavediens uz smiltīm stīdz. 

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Selgai 
Janušai, māti mūžībā pavadot.

Fonda Cilvēks Cilvēkam 
iemītnieki un darbinieki

Vienistabu un trīsistabu DZĪVOKĻUS 
Priedainē. Tālr. 26571450. 

SAMPO 10, hēderis 3 m, salmu smalcinā-
tājs, labā darba kārtībā, turēts zem jumta. 
Tālr. 28219226. 

Divus restaurētus TRAKTORUS                     
MTZ 80, 82. Tālr. 28732138. 

Pārdod METĀLA JUMTUS Kurzemē. 
Labas cenas, sākot no 4,93  EUR/m2. 
Tālr. 29997844. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, veļas žāvētājus, LED, LCD 
televizorus Philips no 45 eiro (garantija). 
Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

V ā c u  a i t u  s u ņ a  K U C Ē N U S . 
Tālr. 28374458. 

SIVĒNUS Pelčos. Tālr. 26800361. 

SIVĒNUS. Tālr. 29143911.

Brūnas DĒJĒJVISTAS (12 mēn. vecas). 
Sākot no 10 gab., piegāde bez maksas. 
Tālr. 24976880. 

Sausu, skaldītu MALKU maisos. Skal-
dītu meža malku kravās. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Meža MALKU: skaldītu vai klučos. Cena 
35 eiro par steru. Tālr. 24957247. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 22377474. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAKTO-
RUS un inventāru. Tālr. 26104984. 

Ļoti labu VAZ 2121 vai Ņivu vai citu VAZ. 
Tālr. 26516050. 

3 m MALKU. Tālr. 28318706.

GAILENES. Tālr. 26284210. 

ĀBOLUS sulai, transports, no 500 kg. 
Sīkāk pa tālr. 24914134. 

DIVAS ISTABAS ar ērtībām (3 km no 
pilsētas). Tālr. 26100116. 

SIA Bērzi plus (41202008941) piedā-
vā darbu hārvestera un forvardera 
OPERATORIEM. Veicam apmācību. 
Tālr. 26458900.

PALĪGS lauku mājā. Tālr.  26100116 
(Marija Auziņa).

SIA Rendas Uplejas (41201006267) aicina 
darbā PAŠIZGĀZĒJA VADĪTĀJU, C 
kategorija un 95. kods. Tālr. 29266227. 

SIA MM Mežsaimniecība (41203046813) –                                
kāpurķēžu un universālā ekskavatora 
OPERATORS. Tālr. 28020028.

MĀJU Kuldīgā pret divistabu dzīvokli 
Kuldīgā. Tālr. 29481998. 

Vakara iela 5, Kuldīgā,

–15% guļvietām,
 aptieka  ambulance 
 patversme  viesnīca
Tālr. 26336191, dr.  Marita Līdaka.
Darba laiks: 10.00–18.00.
Slēgts: trešdien, sestdien, svētdien.

somām, būriem,

Centās citus pierunāt 
Kuldīdzniece Inga Sproģe jau 
kopš 90. gadiem dzīvo ārzemēs 
(tagad Anglijā, Ņūkāslā pie Tai-
nas). „Mani vienmēr interesējis, 
kas notiek Latvijā, un pirms šīm 
vēlēšanām bija ļoti liela aktivi-
tāte sociālajos tīklos, visvairāk 
saistībā ar partiju KPV LV. Kopā 
ar draudzeni braucām balsot uz 
Edinburgu, lai savienotu divus 
patīkamus pasākumus. Tur notika 
Kafijas festivāls, un, tā kā man 
ir ideja atvērt hipsteru vietiņu ar 
labu kafiju, izvēlējāmies braukt 
uz Skotiju. No manām mājām 
tas ir divu stundu brauciens, bet 
sestdien iznāca daudz ilgāks, jo 
skotiem notika politiska akcija. 
Mokoši sastrēgumi, tomēr Lat-
vijas pilsoņa pienākums lika to 
izturēt. 

Vēlēšanu iecirknis bija baz-
nīcas ēkā, ļoti patīkamā vietā ar 
iespēju novietot automašīnu tuvu 
centram. Cilvēki smaidīgi un 
pretimnākoši. Bijām tur ap 11.00, 
un kaut kāda darbība jau noritē-

ja. Dzirdēju, ka viena sieviete 
atbraukusi no Aberdīnas, kas 
atrodas daudz tālāk nekā Ņūkāsla. 
Mani izbrīnīja zemā atsaucība 
Londonā. Ņūkāslā latviešu nav 
daudz, un diemžēl citi man pa-
zīstamie vēlēšanās nepiedalījās, 
jo savu dzīvi ar Latviju vairs 
nesaista. Es gan centos viņus 
pierunāt, lai taču brauc un domā 
par tautiešiem, bet veltīgi. Tādi 
nu esam – aukstie ziemeļnieki. 
Atbalstu jaunu spēku ienākšanu 
politikā, beigās tomēr nobalsoju 
par Progresīvajiem, lai mana 
balss tiek mazākumam. Cerēju, 
ka viņi barjeru pārvarēs.”

Jaunām sejām 
jānomaina vecās
Lāsma Megne dzīvo Īrijā un 
stāsta: „Latvieši šoreiz balsoja 
aktīvāk nekā citus gadus. Viens 
vēlēšanu iecirknis atradās Li-
merikā – pilsētā, kurā dzīvoju es 
ar ģimeni un vēl daudzi latvieši. 
2014. gadā šeit nobalsoja 276 
cilvēki, bet šogad aktivitāte bija 

krietni lielāka – 408. Par to man 
liels prieks, jo tas liecina, ka arī 
ārzemēs dzīvojošajiem nav vien-
alga, kas notiek Latvijā. 

Gan man, gan ģimenei un še-
jienes draugiem domas sakrita –                                                                    
jābalso par jaunajām partijām, 
jauniem cilvēkiem politikā. Es 
uzskatu, ka jaunām sejām jā-
nomaina vecie deputāti, jo tie 
daudzus gadus ir pierādījuši, ka 
strādā savās, ne tautas interesēs. 
Tagad ir cerība, ka jaunienācēji 
kaut ko mainīs, ka Latvija plauks 
un zels un ka aizbraukušie latvie-
ši, kuri grib atgriezties mājās, bet 
nespēj, jo nevar tur nodrošināt 
ģimeni, tomēr to spēs. Es ļoti gai-
du, ka tiešām tagad tuvāko gadu 
laikā daudzi atgriezīsies Latvijā. 
Pati ar vēlēšanu rezultātiem esmu 
ļoti apmierināta – jaunās partijas 
izvirzījās līderos, un tas nozīmē, 
ka lielākā daļa domā tāpat kā es: 
beidzot laiks pārmaiņām.” 

Daina Tāfelberga 
Antra Grīnberga

Balso par pārmaiņām
13. Saeimas vēlēšanās aktīvi piedalījās arī ārzemēs dzīvojošie tautieši. 
Lūk, viņu vērojumi un domas.
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šodien, 10. oktobrī rīt, 11. oktobrī
Dienas garums – 10 st. 54 min.
Saule lec 7.43, riet 18.37.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16
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Dienas garums – 10 st. 59 min.
Saule lec 7.41, riet 18.40.

Naktī	 +9°...+12°

Dienā	 +12°...+15°
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

sen joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un 
augošus kokus par visaugstākajām cenām. 

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

Aicinām uz vērienīgiem kultūras notikumiem Liepājā!  
v 21. oktobrī 18.00 koncertzālē Lielais dzintars Ievas Akurateres un Jura 

Kulakova 60 gadu jubilejas koncerts Gandrīz tautasdziesma, ielūdz 
grupa „Pērkons” un draugi.

v 30. oktobrī 19.00 koncertzālē Lielais dzintars pasaules mūziklu 

melodiju koncerts Sounds of the Music (Inese Kučinska, Edgars 
Pujāts, Gints Andžāns, Ērika Eglija, Ieva Puķe, Ģirts Rāviņš, Līga Zeļģe, Uldis 
Siliņš, simfoniskais orķestris). 

v 25. novembrī 18.00 koncertzālē Lielais dzintars jubilejas koncerts 

„Menuetam” – 50, Latvijai – 100.
 

v 26. decembrī 14.00 un 18.00 koncertzālē Lielais dzintars Ulda 

Marhileviča Ziemassvētku koncerts.
 

v 27. decembrī 19.00 Liepājas olimpiskā centra arēnā TV3 Jaungada 
šovs Prieks kopā būt ar Dziedi ar zvaigzni, Dejo ar zvaigzni, Koru karu, 
Izklausies redzēts un X faktora dalībniekiem.
 

v 9. februārī 19.00 Liepājas olimpiskā centra arēnā izrāde Tobāgo! 
(Mārcis Maņjakovs, Aija Dzērve, Jānis Paukštello, Madara Botmane, Juris 
Kalniņš, Katrīne Pasternaka, Olga Dreģe, Indra Briķe, Varis Vētra u.c.). 

Biļetes Biļešu paradīzes kasēs.

Izplētņlēcēju mā-
cības. Instruktors: 
– Pirmais – aiziet! 
Otrais – aiziet! Tā, 
izpletnīšus, lūdzu, 
neaizmirstam! Tre-
šais – aiziet! 

Vīrietim saprast 
sievieti ir daudz vieg-
lāk, ja viņš ar viņu 
nav precējies.

oktobra erudīts

Sezonas atklāšana 
Kuldīgas Latvju teatrs sezonas at-
klāšanai izvēlējies Fr.Molnara lugu 
Sarkanās dzirnavas. Savā darbā 
autors rāda lielpilsētas samaitājošo 
iespaidu. Lugas smaguma punkts ir 
dualisms – ļaunā cīņa ar labo. Lugai 
jaunas, piemērotas dekorācijas. Pub-
lika, kas bija ieradusies kuplā skaitā, 
uzņēma izrādi ar lielu sajūsmu. 
Atzinība mākslinieciskajam vadītā-
jam Reiripa kungam, kas, redzams, 
daudz pūles un zināšanas pielicis pie 
tik plašas lugas iestudēšanas. 

Skrundā
Pie vietējā pagasta nama Pīpes līcī notiks 
plaši kopdarbības svētki. Piedalās sekoši 
pagasta kooperatīvi un biedrības: patērē-
tāju kooperatīvs Ražotājs, 1. skolas sko-
lēnu krājaizdevu sabiedrība, savstarpējā 
uguns apdrošināšanas biedrība, piensaim-
nieku sabiedrība, lopkopības pārraudzības 
biedrība un biškopības biedrība. Program-
mā plašs koncerts no kara orķestra Koša 
kunga vadībā un referati. Svētkus noslēgs 
vakars ar deju un rotaļām. 

Kuldīgas Vēstnesis
 pirms 90 gadiem

Kurai aktrisei sākumā bija plānots piešķirt lomu, 
kas tika Keitai Vinsletai filmā Titāniks?
Atbildes līdz 11. oktobra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: Čārlzs Lindbergs pirmais vienatnē pārlidoja Atlantijas okeānu. 
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Daina Gerente, 
Ausma Kreidere, Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs.

Par sporta 
pasākumiem 
informējiet 
e-pastā: 
inta.jansone@
kurzemnieks.lv!


